
. administrează cultura. Eu aş dori 
să fac ceva pentru redresarea 
mecanismului funcţional şi a sis
temului instituţional ■ al culturii 
române. . '

în  condiţiile devalorizării 
Icului şi inflaţiei galopante, care . 
sînt şansele culturii române?
* — Ştiţi, poate eu acuma sînt 
idealist în ce vă spun. Cred că 
nu trebuie să condiţionăm prea

mai dificile, pe .de. altă parte, mai 
uşoare decit cele de astăzi. Re- 

, vista „Transilvania" a fost con
dusă 20 de ani fără nici un leu 
subvenţie de la stat, în condiţii 
care, uneori, erau dramatice, al
teori, ieşind la liman, avînd ve
nituri care nte-ar fi dat posibilî - 
tatea, dacă erau înlesnirile biro
cratice, să ne cumpărăm chiar şi 
o casă. Eu cred că, mai ales ă-

Q Interlocutor.' criticul Mircen TOMUŞ, ministru secretar Se stat 
In Ministerul Culturii ®

—  Mircca Tomuş, iată-vă în-
■ tr-o ipostază cu totul şi cu totul
inedită, cea de ministru secretar 
ae stat în Ministerul Culturii. -

— Văd numirea mea ca o spe- 
rairiţă că aş putea rezolva ceva, 
cîte ceva. Aş putea contribui la 
redresarea sistemului ; instituţio
nal al culturii. Aş vrea să "fac o 
foarte precisă delimitare; înţeleg 
foarte bine că uri funcţionar al 
M nisterului v Culturii, oricît - de 
sus»-ar .'fi el situat, nu este im 
creator de cultură, este un admi
nistrator de cultură. "Un rfuncţio- 
nar care se întimolă chiar să fie 
.creator, tot funcţionar rămîne şi

mult şansele'culturii de condiţia 
bugetară... . .

— Scuzele des invocate au fost 
şi sînt „nu avem bani", „ne-ar 
mai trebui. . atît la Ancu-ei' 
Plesu, cît şi la Ludovic Spiess..
_ — Sigur, domeniul acesta al 
culturii este un domeniu bugetar 
şi, în principal, din buget trebuie 
să trăiască. -Cred că. sîntem da
tori şă căutăm nişte mecanisme 
Juricţionale şi nişte pîrghii finan
ciare prin care să i se dea oca
zia culturii sa şi producă, q par- 
te din valorile monetare pfe care 
ar urma să le consume. Acesta 
este un adevăr general, care poa-, 
te semăna cu Un fel, de lozincă 
gratuită. Dar" pot să vă spun că 
am o'experienţa: în acest. dome- v 
niu în condiţii pe do o parte,

cuma. s;ar putea găsi astfel de 
pîi-ghii, că această gîndire proiec
tivă asupra sistemului instituţio
nal ar culturii române să se facă 
numai in funcţie de posibilităţile - 
existente. Acest proiect să se „ri
dice" pe starea actuală a finnn- ~ 
ţelor, să prolifereze şi să se sta- 
Bilizeze Aceasta este gîndirea pe

- care o împărtăşesc , cu noii mei 
colegi din minister.

-- Mi-aţi anticipat oarecum.în
trebarea. Faceţi parte dintr-o ■ e- 
chipă ministerială nouă, cu un 
ministru nou, domnul Golu. Ca
re este „bătaia" apropiată a Mi
nisterului,'ţelurile -imediate?'

;V — Avem o- strategie în trei 
timpi.; Primul/ .-.prevede acţiuni 

. imediate, de salvare, care privesc 
intervenţii punctuale, într-un. loc

sau altul,'acolo unde doare, un
de se prăbuşeşte. A treia etapă, 
sar interiţionat peste a doua, este 
cea de proiectare ă unui sistem 
pentru viitor, care să: funcţioneze 
pentru viitor, elastic, pe cit posi
bil sâ se autoalimenteze, să fie 
capabil să se adapteze mereu din 
mers. Este o activitate laborioa- 

. să şi va comporta multă muncă, 
multe reveniri; modificări, coper
tări, retuşuri. Dar trebuie asigu
rată şi perioada de trecere, al 
doilea timp al strategiei. Ne gîn- 
dim lă măsuri de adaptare la sis
temul actual, aşa cum este el, 
rău. bun'.complet sau incomplet, 
drept, şchiop. Poate şi prin ope
raţii mai dure, de sacrificare, de 
îndepărtare ■' a unor excrescenţe 
şi disproporţionalităţi, Sn aşa'mă-

- sură ca sistemul,' să poată . func
ţiona.

— In această strategie, cie loc. 
Ocupă revistele .Ministerului Cul
turii, pe ce poziţii se află ele?'

.■ — Nu poate fi vorba de a şter
ge-de pe harta-publicisticii ro
mâneşti titluri. Ci, pe de o parte, 
de a interveni acolo unde e ne
cesar. Vă dau un exemplu: Ia re
vista clujeană „Tribuna*',-'" unde

.; Dcmostcnc , ŞOFRON 

. {Continuare io pag. a III-o)
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U.D.ER, lîR E  RAŢIONAL Şl IRAŢIONAL (li)
. O altă ipostază care ne deter

mină a privi U;D;M.U. prin pris- 
: ma relaţiei; dintre raţional şi ira- ■ 

ţional este aceea a politicii de 
perspectivă a acestei formaţiuni, 
statuată prin documentele Con
gresului de la Braşov. Pe de o 
parte, este raţional şi salutar e- 

, nunţul deschiderii, cooperării şi 
dialogului U.DM.R. către şi • cu 
forţele democratice ale ţării, pro-, 
blemă asupra' căreia vom reveni 
într-un alt articol. Raţională es
te şi preocuparea U.D.M.R. 'faţă 
de' procesul reformei economico- 
şociale şi deci de dezvoltare, de
mocratizare şi modernizare a 'ţă
rii. . Pe aceeaşi linie se înscriu, - 
sub aspect enunţiativ, şi decla
raţiile ..privind respectarea Con— 
stiuiţiei, chiar dacă le^gă aceas-; 
ta şi de acţiuni în vederea 
schimbării ei, acţiuni ce, în 'ma
re parte, fac dovada rostogolirii 
pe. toboganul iraţionalismului.
■ La' o analiză de detaliu s-ar 

putea , prezenta un evantai mai 
larg de: probleme pozitive ce stau 
în faţa U.D.M.R. ■ ■ "" 

' Politica de perspectivă,' însă, a' 
U.D.M.R. stirneşte numeroase 
semne de îngrijorare.

Atenţionind şi zăbovind sub 
cîteva aspecte asupra lor, preci
zăm din nou că nu identificăm - 
U.D.M.R. şi conducerea sa cu

populaţia maghiară, care în ma
re parte se detaşează sau -este 
nemulţumită de politica acestei 
conduceri. ; '

Unul dintre aspectele prlnţţris- 
ma căruia se poate vorbi despreţ

■ iraţionalitatea politicii conducerii 
U.D.M.R., este acela că această 
■politică nu emană'*doar din -in
teriorul ţării .‘noastre, -nu se în
rădăcinează vîr» Irealităţile-ţăriij nu 
răspunde intereselor reale ale 
minorităţii maghiare, nu se în
cadrează în tfeea ce putem numi
- demers;: constructiv - naţional, pa
triotic şi nu: ţine-seamă-de unele 
prevederi ale' Constituţiei Româ-, 
niei. Pentru unii din liderii .a ; 
cestei formaţiuni -inspiraţia vine 
din exterior- şi este alimentata 

.•de interese străine patriei. ‘Intre 
altele, este elocvent faptul câ a- 
tunci cînd -premierul Ungariei, 
Jozsef -Antall." s-a autoproclamat 
preşedinte a peste 15 milioane 
de unguri, demnitarii U.D.M.R.. 
"după cite ştiu. n-au luat nici o 
atitudine faţă de acest lucru,--ca
re are izul unei-politici restau
ratoare maghiare. - 

Printre cauzele care au co’ntri- 
buit la furtuna ce s-a stîrnit ia

" Traian POP .

(Continuări î n -jiag, a . V-aj
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• Un ziar grecesc publica, ; -In 
luna decembrie a anului trecut, 
-două'fotografii care i-au zgudu
it • pe privitorii lor. In prima a- 
părc-a un ; , cap de om. despărţit 
de -trup, peste care se odihnea 

’ o cizmă militară, ; care încalţa 
piciorul unui om al cărui corp 
ieşea din cadrul fotografiei. In 

ifundal, *mai ■ mulţi indivizi, cu 
rimbrăcăminte mixtă, militară şi 
civilă,'dar cu arme automate pe 
umăr . şi cu un zîmbet de cir
cumstanţă .pe -feţe. netulbural de 

•ceea ce s-ar putea crede că : e 
normal să cutreiere minţile în 
-astfel de- situaţii: teama că sînt 
fotografiaţi în împrejurări acu- 
-zatoare. în fotografia cealaltă e- 
ra prezentat (aţi ghicit!) ceea ce 
lipsea din primă: corpul, lungit 
pe pămînt, al omului despărţit 
de cap. Să repetăm: asta se pu
tea'vedea în luna decembrie. în 
tr-un ziar grecesc. Imaginile fu
seseră fotografiate în fosta Iu
goslavie. Am făcut precizarea 
doar pentru a încerca sâ redau 
o informaţie exactă, cu toate că. 
sînt convins, v-aţi daţ seama şi 
singuri cam pe unde” se petrec 
astfel de lucruri.
; In Iugoslavia, deci, acolo unde'

COMPENSAREA PREŢURILOR HEDICAMNIE10R
GUVERNUL ROMÂNIEI HOTĂRĂŞTE:

Art 1. — Preturile de vînzare cu amănuntul 
la medicamentele esenţiale de uz uman p;ntru 
tratament în ambulatoriu prevăzute în capitolele 
A şi B din Anexa la prezenta Hotărîre se aco
peră in proporţie de 75 la şută, după caz 100 
la şută. din bugetul fondului special pentru să
nătate, constituit în condiţiile legii.

Art. 2. — Beneficiază, in condiţiile prezentei 
Hotărîri de compensarea preţurilor la medica
mente, salariaţii, pensionarii, membrii de familie 
aflaţi Sn întreţinerea acestora, precum şi celelal
te categorii de persoane prevăzute în Ordor.anţa 
Guvernului Nr. 22 din -21 august 1992, articolele

- J ..-{5. i «

Art. ,3. —• Preţul medicamentelor' neprevăzute 
in anexă la prezenta Hotărîre, dar cupr inse în 
Nomenclatorul de medicamente de uz uman, pre

cum şi cele importate sau primite de Mnvsterul 
Sănătăţii se acoperă în proporţie de 50 la sută 
potrivit Ilotărîrii Guvernului Nr. 219/1991;
. Art. 4. — Ministerul Sănătăţii va revizui lista 
medicamentelor supuse compensării, in funcţie 
de progresul terapeuticii şi dezvoltarea industriei 
naţionale de medicamente.

Art. 5. — Ministerul Sănătăţii este autorizat să 
elaboreze norme metodologice de aplicare a pre
zentei Hotărîri cu avizul Ministerului Finanţelor 
şi a Ministerului Muncii' şi Protecţiei Sociale. -

PRIM—MINISTRU,
NICOLAE VACAKOIU

In pagina a IV-a: NORME METODOLOGICE 
PRIVIND COMPENSAREA PREŢURILOR CU 
AMANUNTUL LA UNELE MEDICAMENTE DE 
UZ.UMAN.

au Joc lupte crîncene între ta
bere care doresc să 'obţină nici 
mai mult, - nici mai puţin decît 
ceea ce am putea ntţmi autode 
terminare de gradul II. Ad'câ. 
împărţirea unui stat în trei sta
te, pe, "criterii etnice şi' religioa
se. Autodeterminare regională de- 
gradul I ar putea fl aceea so-'

Vaier CIIIOKEANU 

{Continuare In pas a V-a) ;

- O  BRUXELLES. La Bruxelles 
a avut loc o ultimă reuniune de 
lucru, la nivel de experţi, pen
tru verificarea textului deja pa- • 
rafat, al Acordului de asociere a 
României la C.E.E., după tradu- 

. cerea acestuia in cele nouă limbi 
oficiale comunitare şi în limba' 
română. Este întrunită astfel to
talitatea condiţiilor, inclusiv din 
punct de vedere tehnic, pentru 
că Acordul de asociere şi Acor- 
dul interimar privind schimburi
le comerciale şi cooperarea eco
nomică să pcată fi semnate de 
către reprezentanţii % pleniputen- , 
ţiari, cu prilejul reuniunii Con
siliului de Miniştri al C.E E.. la
1—2 februarie a.e. Din partea 
României, „ documentele vor fi 
semnate de către premierul Ni- «L_ 
colae Văcăroiu şi ministrul da \ 
externe. Teodor Meleşcanu, iar ... 
din partea Comunităţii Euro
pene de către preşedintele în e- 
xerciţiu al Consiliului de miniş
tri, ministrul 'de externe al Da- . 
nemarcei şi de către vicepreşe
dintele Comisiei C;E.E. însarcinat 
cu afacerile externe. Surse auto
rizate consideră posibilă intrarea 
în vigoare a Acordului-interimar 
chiar în cursul lunii mai.

Q  BUDAPESTA. Ziarul „Ma- 
gyar Nemzet" apreciază într-un 
articol de fopd că recentul Con
gres al Uniunii Democrate a Ma
ghiarilor din România „a îndrep
tăţit arteptăriie legate de capa
citatea organizaţiei de a-şi ■ re
zolva singură problemele, şi a da 
răspuns la întrebările ce fiămîn- ‘ 
tă maghiarimea din România a- 
flata intr-o situaţie ce nu este 
uşoară". Forumul UDMR a avut 
loc — susţine ziarul — într-un' 
moment'cînd maghiarii din Ro
mânia şi organizaţia ce-i repre- : 
zirită sînt supuşi, mai mult. ca 
oricînd, unor. atacuri 'vehemente 
din partea forţelor extremiste ro-. 
mâne. ce încearcă să submineza -0

• autoritatea in plină consolidare 
a UDMR, avînd ca scop princi- ' 
pal tensionarea- relaţiilor dintre 
populaţia română şi minoritatea, 
maghiară. în această Conjunctu
ră, se .arătă'- apoi; în articolul' 
preluat’ de igepţia MŢI, deosebit ; 
de • important apare faptul că ia 
Congres au fost adoptate hotărîri . V 
bine gindite- referitoare la viito
rul UDMR şi al minorităţii ma
ghiare. Ziarul descrie drept un 
. indiciu al, adaptării la realităţile 
din România, al victoriei forţe
lor moderate asupra atitudinii 
radicale ;faptul că în. locul -au* 
tonomiei teritoriale, idee-neac- ; 
ceptaţă de cea mai mare parte , 
ă forţeior politice din Rotr.ânia, : 
organizaţia maghiarilor din Ro- r • 
mânia- se pronunţă în favoarea 
unei autoconduceri1 locale şi re- , 
gionale şi militează pentru auto
nomie culturală.

EFECTUL CLINT0N
O lume întreagă se întreabă 

acum, la învestirea în funcţie a 
noului preşedinte al SUA, demo
cratul Bill Clinton, care ya fi 
efectul acestei schimbări de la 
Casa Albă asupra politicii mon
diale, aflată într-o perioadă pli
nă de incertitudini şi surprize.

Ronald Reagan a fost preşedin
tele marilor hotărîri, cel care a 
denunţat „Imperiul Răului** şi a 
condus spre un final victorios 
îndelungatul război rece.

G.eorge Buşii a fost preşedin
tele tranziţiei de la bipolaritatea 
sovieto-americană şi de la echili
brul spaimei atomice înspre „no
ua ordine internaţională** care’,- 
din păcate, în ciuda succeselor 
din 19139, se dovedeşte încă o ma
re şi periculoasă „dezordine**.

; Lui Bill' Clinton îi revine sar- 
cina dificilă de a conduce Ame
rica ■ în aspra competiţie triun
ghiulară- qu' Europa şi Japonia; 
dar şi de a instrumenta clasa po
litică americană pentru constru-.

Teodor CAPOTA 

' . (Continuare fn pag. a V-a)

CASA ALIÎA

Invingîinlu-1 fără jenă 
Pe bătrinui panglicar, ■
Va intra acum in scenă 
Billy Clinton — super star!

Teodor CAPOTA

112286 117371 
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Astă scară la Opera Română 
Cluj • '

„TOSCA”
'De curînd, in 14 ianuarie, s-aa 

împlinit 93 de ani de la prima 
reprezentare, cu un" imens suc
ces, pe scena Teatrului „Cons- 
tanzi“ din Roma, a capodoperei 
pucciene TOSCA, al cărei libret 
este inspirat din singeroasa dra
mă ă lui Victorien Sardou. Tul
burătorul ţi dificilul' rol „Floria 

:Tosca" a fost interpretat la-pre
mieră de. către celebra soprană 
româncă , Hariclea . Darclte.

Inclusă în repertoriul Operei 
Române începînd cu stagiunea 
1921—1922, opera TOSCA a re
prezentat unul dintre' titlurile 

. ce au fascinat generaţiile de me
lomani. prin extraordinara for
ţă de portretizare muzicală şi 
redare prin construcţia sonoră
a . complexului de trăiri ale per
sonajelor, prin dinamismul ac
ţiunii scenice şi veritabilul dra
matism al situaţiilor de fapt, 
prin marea frumuseţe, a fiecă
rei file de muzică a acestei lu- 

' crări.' ' ..
In spectacolul Operei Române, 

TOSCA ' din această seară (ora 
, 18,30),' dirijorul Emil Maxim — 

pentru prima dată la pupitrul 
acestei creaţii beneficiază de
o distribuţie : de excepţională va
loare, reunind voci apreciate a- 

; tît. Jn ţară cît şi Sn străinătate: 
tenorul . Ion Pojar — „MarioCa- 
varadossiV baritonul Dan Ser- 
bac — „Baronul - Scarpia", basul 
Mircea Radu Sâmpetrean — 
„Cesare Angelotti", alături de 
baritonul Alexandru Kopeczi — 
„Sacristanul**. iar Sn rolurile de 
mai 'mică întindere: Ion Tordai, 
Paramon Maftei, Vasile Neam-- 
ţu, Maria Ghircoiaşu.

Rolul titular va fi interpretat 
de soprana Rodica Toma. lau
reată a Concursurilor Interna
ţionale de Canto „George Enes- 
cu" - (1970) şi „Maria Callas“ 
(1971), apreciată interpretă. 
în ţară -şi peste hotare — a 
peste 25 de roluri pentru sopra
nă dramatică, dintre care amin
tim eroinele verdiene „Amelia-,

; „I-eonora", „Aida", „Abigail\ 
„Elvira“, „Elisabeta de ; Valois“,

: ori cele pucciene „Minnie", „Mu- 
setta", „Tosca-*. precum ;şi,alte*.

• . ' ANUNŢ'.

PARTIDUL ALIANŢEI CI
VICE. ORGANIZAŢIA MU
NICIPALA Ciuj-Napoca invi
tă ' pe membrii săi la Confe
rinţa Municipală, care va a- 
vea IOC vineri. 22 ianuarie 
1993; orele 17. în-' sata „loan 
Muşlea** a Bibliotecii Centra
le Universitare.. Prezenţa 
membrilor de partid este o- 
bligatorie. -, ; •

Vor avea loc:l. dezbateri o- 
supra. doctrinei ţi programului 
P.A.C.; 2. alegerea noumi co
mitet Municipal; 3; desemna
rea delegaţilor 1 la Conf trtnţa 
judeţeană ’ a P.A.C. Cluj. -

COMITETUL MUNICIPAL 
P.A.C. ..

CASO De SCHIMB

O m m c t
tr.OAVID FRANCISC, nr. 7

oferă clienţilor săi. 
psriîîis
din valoarea valutei 

vîndute 
PROGRAM: 9.00-16.30 
sîmbătă 10.00-13.00

Soprana Rodica TOMA

le, manifestînd o egală preocu
pare şi pentru rolurile^ de ope
retă. *

Regia artistică este semnată 
de Viorel GOMBOŞIU, sceno
grafia Gheorghe Codrea, maes
trul corului este Tiberiu Popa.

'  Dorina MICAN

BULETINUL METEO

Azi vremea va fi caldă,. tu 
cerul variabil. Vîntul 'va sufla 
slab la moderat din sectorul ves
tic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între —6 şi —2 grade, 
iar cele maxime între plus 3 şi 
plus 8 grade, mai scăzute in zo
nele cu ceaţă. Local, ceaţă di
mineaţa. Ieri, la ora 12, lâ Ciuj- 
Napoca se înregistra —1 grad, iar 
presiunea atrnosferică . era ' de
743,3 . mm Hg. în creştere uşoa
ră. loan "Giurgiu, meteorolog de 
serviciu.

DIALOG CU REMUS VLAD DESPRE Şl... 
FOTBAL (I)  -

© Debut plin de optimism şi satisfacţie @ O 
singură absenţă hemotivată — Stan Răzvan ©  
Programul pregătirilor pentru retur ©

—’Ciţi ani au trecut, Remus Vlad, de la primul 
interviu pe care ţi l-am luat după venirea ta la 
„U“? . .

Dacă memoria nu mă înşeală asta a fost în 
toamna lui 1933. Am venit să preiau cîrma tehni- 
că a echipei „U“ şi am rămas ancorat pe aceste 
meleaguri, chiar dacă am lipsit" vreo trei ani şi 
jumătate cînd m-am/„deplasat" la .Gloria IVistri- 
ţa. în vara trecută m-ani reîntors la *U“, cu aceeaşi 
plăcere şi bucurie ca şi prima oară. • . : :

—' înainte de 'a-ţi adresa prima întrebare, ştiind 
că .pe 19 ianuarie împlineşti 47 de ani de viaţă, 
îţi adresez un tradiţional „La mulţi ani'1 (dialogul 
a avut loc înainte de apariţia prezentelor rinduri 
— n.n.). - : : ■

— îţi mulţumesc, pentru urare. Voi sărbători zi
ua de naştere .ia Sovata, în prima zi a celei de-a 
doua perioade pregătitoare pentru retur (sărbăto
rirea a avut loc ieri — n.n,), impreună cu jucăto
rii şi. cei doi secunzi, Alexe Uifăleâriu şi Iosil Ca- 
vai. ■ _..■ . .... . ’

— -indirect mi-ai. răspuns, la cea de a . . . ;doua 
întrebare; legată de programul pregătirilor pen
tru retur. Să' iiicepem, totuşi, cu... începutul: cînd 
au defyutaj' pregătirile? : -

—- în ziua de 7 ianuarie, cu vizita medicală obli
gatorie ş i. ̂  ̂ obişnuită, care ini-a insuflat un seri-' 
timent de deosebit optimism şi satisfacţie, legat 
de faptul că după ultimul'meci din tur, la ple-- 
carea în vacanţa de.:' iarnă a băieţilor,. le-am re
comandat că „ziîeîe libere*' pînă la reintilnirp nu 
înseamnă , o totală pauză,' recomaiîdîndCŞrle să nu 

^uite de mişcare, de gimnastică. Spre'.'marta mea'-', 
'satisfacţiei atît cei care au petrecut în Caluj-Na-' 
pocă vacanţa,cit şi cei care au fost plecaţi au 
ţinut cont de recomandările făcute şi n-ău venit la 
reintîjnire cu „bateriile descărcate" în privinţa pre
gătirii fizice- a doua satisfacţie, faptul că la star
tu l pregătirilor, toţi au răspuns' prezent — cu, o 
singură excepţie, numită Stan Răzvan, de fapt es

te o recidivă, deoarece -şi în vară, cînd am pre
luat echipa, el s-a prezentat ia pregătiri cu o 
lună intirziere). Din -cîte am auzit se pare ca a 
plecat să-şi încerce şansa undeva prin Olanda'sau 
Belgia, uitind câ nicăieri nu umblă cîinii cu co- 
.vrigi in coadă. Păcat,; fiindcă am avut încredere 
în el, mi-a plăcut- fizicul' şi robusteţea sa, fapt ce 
m-a determinat să-l încerc în unele jocuri, Ei n-a - 
avut însă răbdare şi a plecat. Cine n-a fost prê - 
zqnt la reintilnire in 7 ianuarie se poate conside
ra exclus din lot. ■ ■
—  Fiindcă tot ai pomenit de lot, ce noutăţi sînt?.
— în-primul tind, despre.„plecări": Azoiţei s-a 

reîntors la Baia Mare, contractul său cu „U* expi- 
rînd la 31 decembric. Vor mai plecă, dar sub for
mă de împrumut, la echipa Cluiana, pentru a o 
ajuta şa evadeze de pe iocul 19, Ceclan, Baci, 
Fedor, Bănceu, Mâlău, Neag (revenit de la Armă
tura Zalău), Trif şi Corujan. Echipa Clujana, îm
preună cu ArmHura Zalău, sînt cele două forma
ţii cu care „U* colaborează pentru rodares ju
cătorilor din rezervă (aîn fi vrut cu C.F.R dar 

•am fost refuzaţi, de unde şi . dezlegarea dati lui
Ilie Lazăr pentm Gloria Bistriţa), cu toate câ'el 
începuse cu noi pregătirile in vară). Ca noutate 
Jn lot, una singură: Marcel'Coraş, de a cărui t e h 
nicitate nu se îndoieşte nimeni şi de al cărui aport 
de coordonator echipa „U“ are nevoie. Unii or sâ 
critice, că este spre final de caţieră, că a cîştigat 
In greutate. Marcel Coraş este Insă un om se
rios, pregătit să răspundă cu seriozitate la pro
gramul’ dur preconizat pentru încărcarea baterii
lor .condiţiei fizice şi sînt convins câ va da multe 
din kilogramele în plus acumulate, lucru valabil; 
de altfel, şi pentru alţi ciţiva jucători din lot. Ce-ar 
mai fi de adăugat, faptul *eă Adrian Cocan a fost 
operat de menise şi aşteptăm refacerea sa pentru 
a-şi relua-antrenamentele. -

• - - (va urma)

: Victor M*HÎ

CĂRŢI PENTRU BASARABIA
• Rămîne ca principală sarcină 
sufletelor. noastref trimiterea' de 
carte românească, de literă ro
manească, în Basarabia şi Bu
covina. • Aceasta este ; şi -' v a . fi 
cea mai viabilă formă de pre
gătire a Unirii şi va trebui în
ţeleasă ca una din priorităţile : 
culturii române de astăzi, - *
* De aceea, reluăm apelul nos
tru . către toţi iubitorii de neam 
şi de carte, să rămînă cu pri
mul şi să se despartă-de priso
sul celui dp-al doilea din ter
menii sintagmei, întru folosul 
primului.

Sînt titluri" presant . absente 
din marile biblioteci de dincolo 
de Prut, cărţi de referinţă pri
vitoare la istoriâ neamului, l a . 
Şcoala Ardeleană • şi iluminismul 
-românesc, lâ istoria culturii şi 
civilizaţiei, dicţionare de toate 
tipurile (stîlcirea limbii cu neo
logisme de provenienţă rusească 
este tot o armă de- cotropire 
din arsenalul imperialismului so

vietic), titluri ca acestea: Dicţio
nar .de pedagogie, Istoria gene
rală’ a ştiinţei, Constantin şi Di
nu C. .(Giurescu —l Istoria romă- 

; nilor din cele mai vecKi timpuri 
.şi pînă azi, Vasile, Netea —,
. Conştiinţa originii comune şi a 
Unităţii naţionale în istoria po
porului român, Ovidiu Drimba
— Istoria culturii şi civilizaţiei/ 
Dicţionar explicativ al limbii ro-" 
mâne. Dicţionar de filosof ie. Dic
ţionar tehnic ilustrat român, en- 
giez, francez^ german, rus Dic
ţionar, tehnic, Enciclopedia pe* 
dagogică etc. “ . (

7'oate «ceste cărţi se achizi
ţionează de către Biblioteca Ju-. 
deţeană „Octavian. Goga1* la se
diul ei central din Piaţa Ştefan 
cel -Mare nr. 1, între orele 10—

■ 15, atît ca donaţii, cit şi priri
- cumpărare, cu plata pe loc. '

. Primele semne ’ au . început să 
' apară. Le aşteptăm şi pe cele

lalte. '
Mircea ZEICU

CENTRUL PENTRU FORMAREA CONTINUĂ A ADULŢILOR

^ÎSEKCA s . a :
eteeta«az2l opera ţiun i 

com erciale ca

Hi
.tt i

- C IT O B F A î S Ă  -

- P U S E A Z Ă  -
•tr. YRAHCI6C DAVID. nr. 7

CLUJ ^  . 11 '̂73.05

.„ v .r . I.f.1. vi

A fost fondat prin decizia Se-,, 
natului Universităţii „Babeş- 
Bolyai’* la 26 octombrie 1992. 
Formarea continuă a adulţilor 
a devenit una din componentele 
importante ale procesului de 
tranziţie într-o economie de pia
ţă şi într-un. stat Me drept. Este 
un pas important in dezvoltarea 
economică. 1 socială şi culturală' 
a societăţii. Formarea ţ continuă 
a adulţilor constituie, în acelaşi 
timp, şi un pas în desăvîrşirea 
profesională, adineirea fenomene
lor sociale, conştientizarea lor, 
toate puse în slujba progresu
lui ^umanităţii .

Centrul pentru formarea con
tinuă a adulţilor îeiineţ'c o su- • 
mă întreagă de elemente des-, 
tinnte pregătirii continue a li
cenţiaţilor. Obiectivele generale 
ale ' Centrului — calificarea şi

■ recalificarea şomerilor. în func
ţie şi de specialităţile accesibile 
ale Universităţii clujen»: infor
matică, nnnatţement, limbi stră-',

■ ine, etc; noua orientare profe- 
1 ^oinalâ a şomerilor, pentru o de- 
. sivîrşire tehnică superioară; for-- 
; mire a complementară a angaja- 
! ţilor întreprinderilor, asigurarea 
. tinvi noi' orientări rapide şi efi-
; cietite !n funcţie dc schimbarea 
ptofiiului de- activitate. In «ce-;

• caşţ-întreprindere' s,m, ţK'îiţru o 
,i ollaf nVehţinţrea unui nivvlprcH

tţ'i

fesional ridicat, îr» concordanţă 
cu ritmul ştiinţific, tot mai spec
taculos şi eficient, în concordan
ţă cu noile exigenţe impuse de 
societate; formarea profesională 
anticipînd dezvoltările ulterioa
re *ale societăţii, economice, cul
turale şi în administraţie.

Centrul pentru formarea a- 
dulţilor reuneşte următoarele- 
formaţiuni: • perfocţ\onr>tea pro
fesorilor din invăţâmîntul pre- 
universitar; examen de ciţpaci- 
-tato si grade didactice; forma
rea postuniversitară a juriştilor; 

.formarea postuniversitară a e- 
; conomiştllor; busjness; for- 
. marea postuniversitară a is
toricilor; reciclarea 'personalului 
din agricultură; reciclarea per
sonalului din industria chimică;

: formarea laboranţilor pentru fi- 
. zică şi chimie; rei iclaron perso
i naiului din asistenţa socială; 
iniţierea şi perfecţionarea în u- 
tili/area calculatoarelor; perfec
ţionarea în limbile străine; şcoli 
de studii postuniversitare filo
logice, şi istoric'*; formirea per
sonalului pentru activităţi spor- 
tive. '.. "...

Cel, intrreVaţl*; se 'pot adresa 
ser viciului de relaţii, cu publictil, 
dio cadrul l ’niyersitaţli „Babeş- 
Bolyai", strada KojjAljiioy.inU nr.
I sau,ja ‘ telefon . i î ’jiî.-<)'l.

Dcjn. ţţOlUON

Volei: . . .

SE REIA ŞI DIVIZIA „A“. ..

lată că după Superiigă, sîm
bătă, 23 ianuarie* se reiau şi ■ 
meciurile divizionarelor „A" 
masculine şi feminine Noi vom 
începe, cum e şi normal, cu fe-, 
tele . . .  .

„U-ELECTRONtCA" are o si
tuaţie ceva mai bună. Clasamen
tul este următorul: , .
, 1. Petrodava 9 7 2 22:11 16

2. Oţelul 9 6 3 23:11 15
3. Metal 33 9 6 3 20:13 15
4. Farul 9 5 4 18:14 14
5. „U”-Electr. 9 & 4 18:15 14
a  CSM Sibiu’ 9 3' 6 10:23 12

; 7. CSU Galaţi 9 2 7 13:23 11
8. .Armătura •- 9 2 7 9:23 11 

' Programul următoarelor cinci 
jocuri este şi . el mai uşor; cu 
Fetrodava Piatra Neamţ (23 ,ia
nuarie, acasă); Armătura Zalău 
(30 ianuarie, - acasă); CSM Sibiu 
(6 februarie deplasare); CSU 
Galaţi (13 februarie, acasă) şi 
Metal 33' Bucureşti (20, februâ-. 
rie. deplasare). Deci, sanse reâle 
pentru a ociipa unul din pri-.

mele patru locuri şi un p?ay-off 
mai U-jer. - .

„U-TRANSGEX" nu are ab
solut deloc o misiune uşoară, şi 
veţi vedea şi de ce. Să vedem 
mai întîi clasamentul:

1. Tractorul '9  7 2 23:9 16
2. ■ Grănicerul < 9 6 3 20:15 15
3. PECO ' 96 3 19:15'15 

. 4. CSMU S. 9 4 5 20:18 13
5. Minerul 9 4 5 15:17 13
6. Relonul 9 4 5 14:16 13

- 7. „U-Transgex** 9 4 5 16:19 13
_ 8. Electra 9 1 8 8:26 10
-Situaţia este îngreunată şi de 

programul , echipei: cu- CSMU Su
cea va (23 ianuarie, deplasare); 
Minerul Ştei (30 ianuarie, depla
sare); PECO (6 februarie, aca
să); Grănicerul Delta (13 febru
arie, deplasare); Tractorul Bra
şov (20 februarie, - acasă); Din 
cinci meciuri, doar două acasă, 
trei în deplasare, dintre care, 
primele două deplasări consecu
tive. ;v;-:

Să fim alături de echipele 
noastre, urindu-le succes şi o 
primăvară volei balistică cît mai 
plăcută. ' ::-

• ...Duminică, .24 ianuarie, se ■ re
iau şi întrecerile în cami'nu-ia-

■ tele juniorilor, CSS Viitorul Cluj 
(b). CSS GSI Ret-ord Ciut (f),- 
Victoria Dej (b) şV CSS Tun.a 
(f) ocupind locuri frurttîişe.

Dem. ŞOFRON

'O  OPERA ROMANA — TOS
CA. ora 18,30 

© UNIVERSITATEA LIBERA, 
prezintă a/.i, ora 17, în sala mi
că a Casei universitarilor expu
nerea: SUPfcUFORŢA Şl EVO

LUŢIA UNIV ERSULUI. Prezin
tă: prof. univ. dr.' Vasile Urechc, 
ora 18. expunerea: SICILIA Ait- 
IlKOI.OGlC/ţ, (II): Prezintă ' cu 
diapozitive: dr, Miliai Bărbtilesi 
cu. -

© GARDA DE NOAPTE: in 
această săptâmînă: Farmacia :ir.
3, Piaţa Mihai Viteazul . nr; 3»», • 
tel. 13-03-64, orar £0—3.

>*.7.ogi Programul Televiziunii Na
ţionale din Tlepiiblicn Moldova. 
Telemntinal; 10,00 TVR • Iaşi: 
11,00 TVR Cluj; 12.00 Film se
rial: „Din voia Domnului" (2); 
l?,r>0. Video-sattlit: 13.30 Desene 
animate; 14,00 Actualităţi. 14,15

Ora de muzică; 15,00 Preuniversi- 
taria;. 15,50 Tragerea Pronoex- 
pres; 16,00 Oameni de Un*â noi;
16,30 Corul de cameră „Prelu
diu"; 17,00 Actualităţi; 17.05 
Sport club; 18,05 Cab.net. i'iridie; 
1W3 Arhive folclorice; 19,00 Me
saje prin milenii (I); 19.30 Dese
ne animate; 20,00 Actualităţi;
20,35 Sport; 20,45 Telecinemate- 
ca: „Mârturis’rea" (Franţa —■ Ita
lia); 23.05 Actualităţi; 23,13 Sim
pozion. Emineseu pururi tinăr.

MOMENT IN DEZVOLTAREA PRIETENIEI CLUJ-VANTES

Asociaţia, de prietenie Cluj—Nantes anunţă ră vineri, 22 ia
nuarie 1933, ora 17, la Casa de culturft ' studenţeasca vâ -avea 
loc adunarea generată de dare de seamă şî alegeri. Sc fac şi 
primiri de noi membri. Tl invităm pe loţi cei care doresc - să 
sprijine -concret prietenia clujenilor-cu francezii............... »'
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Iii In ziarul de sîmbătă, IC ianuarie, aminteam o serie de mani

festări expoziţionnJe" şi artistice care au avut. loc în cele două 
„Zile Eminescu". Avem acum ocazia să vi le prezentăm in extenso
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- B'.islu! lui Eminescu Ia Dej 
Fotografia: . '

Kadu SANTEJUDEAN

„EMINESCU PRINTRE NOI"

Interesantă şi incitantă expozi
ţia „Eminescu printre noi", orga
nizată de „Institutul „Eminescu”

, din Oradea, care ne introduce in
tr-un univers pe nedrept lăsat 
într-un con de umbră; medalisti
că .eminesciană. Expoziţia reflec
tă, un drum de o sută de am, a- 
vîndi din cîte am reţinut din pre
zentările făcute de domnii Viorel 
Horj, şi Constantin Mărinâş, un 
rol Justiţiar. Eminescu, nu a avut 
parte de însemne publice, dis
tincţii,’ onoruri Ce l-a consacrat 
şi impus conştiinţelor’ a fost scri- 

. sul. Medalistica eminesciană ,'în- 
•registrează aproape o sută de po
ziţii, începînd cu iunie 1889, cînd 
ieşenii produc prima medalie E- 
minescu, cu tiraje în bronz, aur 
şi argint. A doua medalie Emi- 
nescu se produce în 1909, la Ga
laţi, şi este legată de stringerea" 
de; fonduri pentru ridicarea sta
tuii. Eminescu. Urmează un alt 
moment -de referinţă. Puţna. 
3927., cu ocazia dezvelirii unuia 
din busturile Eminescu, operă a- 

• sculptorului Oscar Han. Subiec
tul ' e internaţionalizat: Elveţia 
-7 .19JI, Budapesta — 1947, Riga, 
Paris,. Madrid, Statele Unite, cu- 

"noscînd o receptivitate deosebită. 
Clujul contribuie cu o „Medalie1* 
'foarte rară, a lui Vasile Moga. 
într-un tiraj de numai 11 exem
plare; apoi, Eugen Korodi, cu t>. 
cazia centenarului Eminescu, în 
1980, o splendidă „Medalie** în 
cupru; în fine, artistul plastic 
Ştefan Idriceanu. Materialul me- 
cialistic Eminescu a fost o bună 
perioadă ignorat, cei care' i-au 
dat continuitate fiind colecţionar 
rii particulari. Pot fi admirate 
„Medalii** Eminescu semnate 
Constantin Dumitrescu, Simion 
Odainic (Chişinău). Cornel Dur- 
gheru, Yanis -Strupulis (Riga), 
Gheorghe Adoc, Toros Gabor, 
Ştefan Idriceanu, Korodi Eugen, 
Vasile Gabor. Gollner Emeric.

. -'Reţin atenţia cărţile rare: 
„î’oesii". Bucureşti, 1884, o tra
ducere în limba germană a „Lu
ceafărului" de Edgar von Herz, 
Bucureşti. 1893. volumul „Lumină 
de lună**, îngrijit de Ion Scurtu. 
Bucurcşti, 1910 Un alt punct de 
referinţă îl constituie şi ex-libris- 
urile,'' în care expun. Daniela 
Paşca, Octavian Vînătoru, Klein 
Erwin, Lucica Filimon, Valeriu 
Herţa şi Leonid Nichitiu (ambji 
din Chişinău) şi alţii.

UT PICTURA POESIS: 

MISTICA PAMÎNTULUI

1 Nu a fost an din 1990 încoace 
•sau eveniment de marcă pentru 
viaţa culturală a municipiului

nostru fără "ca Studioul de Radio 
şi' TV să nu ofere publicului iu 
bitor de artă.' reale satisfacţii si 
bucurii cromatice. O asemenea 
bucurie este şi expoziţia picto
rului Marcel Lupşe, ; (Bistriţa), 
vernisată într-o i i  sfîntă a spp- 
•tămînii trecute — 15 ianuarie, 
Marcel. Lupşe „răstoarnă** ord.’nea 
normală a curgerii timpului, de
limitând, prin contururi precise 
şi tuşe. groase, forme şi spaţiii 
dpvedindu-se nu , numai un mare 
artist plastic, un mare pictor al 
peisajului transilvan, ci şi un 
neîntrecut poet al acestuia. O 
paletă aparent restrînsă, domina
tă de griuri, brunuri, marouri, 

'discrete asocieri de galben, ,de. 
'verde, conferă peisajului o struc
tură proprie, caracterizată prin 
sobrietate "şi energie latentă. Cu 
un singur scop. cu un singur 
gîhd: pentru' a da ţesătură, unică 
sufletului românesc, pentru ă-1 
.încadra tooosului universal. Pic
tura lui Marcel Lupşe te duce cu. 
gîndul la pot‘7ia lui Nichifor Crai
nic. In primul rînd, la poemul, 
„Cîntecului Pam?ntulLii“. Ca ş: în 
poezie, şi în pictura lui Marcel 
Lupşe „ni se descoperă sensul 
intim a! sacrei convieţuiri şi «-en-. 
timentul de.apârtenenţă al fieră- 
ruia dintre noi, în marea urzea-' 
lă a- cosmosului românesc**, ' Re
găsind în el vitalitate, o nebănui- . 

,tă forţă, de germinaţie, periecţiu- : 
ne şi, nu in ultimul rind, . „nă
zuinţa către cerul şi duhul su
prem**. Luaţi de exemplu Christ- 
ul . răstignit, „înaltă transcedere 
a spaţiului specific în universa
litate şi în Dumnezeire", (Horia 

-Bădescui. ..identificare deplină cu 
fiinţa lutului**. -

; Demostene' SOFRON.

„IUMIN'ETI IN UMBRA .

.; SFINTA .. .*• /

La Studioul de Radiotelevîziu- 
ne, cu spectacolul „Rămîneţi în 
umbră sfîntă . . s-au încheiat 
„Zilele Eminescu** Publicul clji- 
jean a' putut regăsi. în mijlocul 
grijilor şi al nemulţumirilor zil- 

' nice, o oază de simţire româ
nească, binecuvîntată de blîndul 
spirit al Domnului poeziei ro
mâneşti. înnobilat de talentuL 
„nepereche** al unor artişti ca 
Leopoldina Bălănuţă, Tudor 
Gheorghe, Ileana Negru, Dorel 
Vişan, Vistrian Rcman, . Marius 
Bodochi, „îngînăt** de acordurile 
limpezi şi înălţătoare ale harfei 
Cmciţei Lupă şi flautului lui Că
tălin Costea. îri sfîrşit, transmis 
în ritmuri diafane de balerinii 
Livia Gună, Anca Opriş şi Dan

Orădan. mesajul de dincolo de 
timp al marelui nostru Emines- 
cu ne-a transpus, artişti şi_ pu- 

' blic deopotrivă, într-o altă di- 
“mensiurie, cea fără de prihană şi,
■ fără devenire. A  fost o sărbătoa
re a spiritualităţii noastre, în ca
re artele şi-au dat mîna pentru 
a-şi aduce prinosul de evlavie şi 
recunoştinţă pentru darul pe ca
re Dumnezeu l-a' făcut românilor 
— EMINESCU. ,. -

într-rt-astfel de purificatoare 
împrejurare, era firesc ca ;Odă 
în metru antic**.'deşi atît de cu
noscută nouă, sâ răsuria prin vo
cea lui Marius Bodochi, parcă 

«' mal tragic; mai dureros; era fi
resc ca „Rugăciunea unui dac**

; prin glasul lui Vistrian Romani 
, sâ fie mai pătrunzătoare, .mai 
sfîntă. era apoi firesc.ca „Mu- 

. reşanu** sau „Trecut-au ani“ ,să 
' ni se pară mai sentenţioase: sau 
.mai sumbre. Impresionantă şi cu
tremurătoare a răsunat. e meri
tul lui Dorel Vişan. „Umbra lui' 

. Istrate Dabija-Vodă“. Şi mai pre
sus de toţi şi de toate, , duhul 
Domnului Eminescu s-a făcut au
zit în glasul, cînd profetic,, ame-

• ninţător, cînd ironic, sarcastic al 
; Leopoldinei Bălănuţă, în „Scri
soarea 1“ şi „Scrisoarea III**. Dis
tinsa doamnă a scenei .româneşti

; părea o. preoteasă oficiind .0 sluj- 
- bă'divină.* transfigurată .de 'aura
■ pe care geniul", prezent ÂCOLO 
Lşi ATUNCI,, i-o aşezase-pe frun
te. în finalul spectacolului, Tu
dor Gheorghe a dus tensiunea e-

• moţională la cote maxime. „O 
i poezie şi un. cîntec ale durerii,
; scrise în închisorile de la Gher- - 
la, Aiud, de la Canal*1, au j-cle-

■ Vat incă odată, dacă mai era ne
voie,. identitatea dintre destinul 
geniului nefericit şi cel al _ po» 
porului pe care l-a înnobilat prin. 
Scurta sa trecere. Un cîntec ce 
ne-a reamintit că avem o dato
rie morală, o datorie sfîntă faţă
. de istorie, aceea de a reda uni
versalităţii' valorile perene , ale 
excepţionalei • culturi- româneşti, 
aducîndu-le închinare şi veşuica 
recunoştinţă. _

Arieta VOIVOD

IN LOC DE FINAL...

„Zilele Eminescu** s-au desfă
şurat pe parcursul ă numai două 
zile extrem de concentrate . cu. 
multe, multe momente memora
bile. Se cuvin să felicităm Socie
tatea culturală „Lucian Blaga“ 
pentru modul în care a organizat 

■ această a Hl-a ediţie, pe toţi cei 
. care au contribuit şi,s-au impli
cat material sau moraL .

Şansele culturii române...
(Urmare din pag. I-a)

situaţia ,e aproape disperată, noi 
trebuie să intervenim, „Tribuna” 
sâ se salveze şi să existe în con
tinuare. Iar dacă intervenim în 
vederea tranziţiei,, atunci cred că 
va trebui să facem nişte corec
tări cantitative, să. vedem sche
mele 1h_ ce măsură se mai pot 
restrînge fâră, sacrificii, in ce 

/măsură cheltuielile de tipar sau 
hîrtie m ai. p>ot fi restrînse şi ele. 
să asigurăm tranziţia.

— !n rcdacţiile revistelor Mi
nisterului Culturii activează 1111- 
mo .de ţinută ale scrisului' româ
nesc. prozatori, critici, poeţi, e-

■ seişti. In lipsa unei subvenţii- v 
nări se pune ■ tot ̂ mai mult pro
blema rezistenţei prin calitatea 

. revistei, a scrisului, cel mai afec
tat fiind scriitorul, cel care pînă 
în *89 avea asigurată liniştea ma
terială, cel puţin. , •

— Nu cred că se poate vorbi:' 
global de nesubvenţionarea -re
vistelor, aceasta nu e o soluţie. 
Cultura, -cultura dq valoare tre- 
'buie subvenţionată. Dar dacă una 
din formulele publicistice poate 
oferi posibilitatea unor venituri 
substanţiale, de ce să nQ o abor- 
dăm,.păstrînd, în acelaşi timp şi 
ştacheta? Din păcate, în sistemul 
vechi, care mai persistă, a func
ţionat, un fel de, dacă zic delăsa
re zic deja prea mult, un fol de 
dezinteres al redactorilor faţă de’ 
aspectele manageriale din finan
ciar. Sigur, redactorii au fost 
scriitori, erau oameni de concep
ţie, acuma însă trebuie să revi
zuim această funcţie, să nu mai. 
vedem în redactori nişte scriitori 
plătiţi ca sâ existe, ca sâ îşi scrie 
opera. Să vedem în redactori niş
te scriitori ca atare, ce duc o 
muncă specific managerială Î11 
domeniul publicaţiilor culturale, 
iar scriitorii se vor năşte grefaţi, 
altoiţi pe alte meserii, care le vor 
dă posibilitatea unei existenţe în
clinate studiului, creaţiei, mese
riilor universitare, din domeniul 
învăţâmîntultii; sînt momente de 
alegere în viaţa ' noastră, socială 
pe care nu le poţi dirija sau 
prevedea dinainte.",'-

— l/n alt piinct fierbinte şl de 
multe ori dezbătut — legea.. Un 
exemplu: legea teatrelor.

—• Sînt două aspecte. StUI 
dv.; cum ştie toată lumea: Parla
mentul actual este acuzat că lu
crează încet Punctul lui de ve
dere este cu totul altul. Ritmul 
în care a intrat e ritmul normal 
de lucru. îşi împarte activiMreta 
îritre cea de dezbatere a l'egilor J 
în formule parlamentare, în cele 
de pregătire a proiectelor pen
tru dezbaterea în comisiile da 

-specialitate. în activitatea de1 do
cumentare pe teren.— şi !n‘ 
sul acesta parlamentarii au drep
tate. Sigur că nici nu se poate 
aştepta la infinit" ca nişte proiec
te de legi să fie amînate. In ge
neral, trebuie să avem răbdare. 
Cît priveşte Ministerul Culturii, 
ştiti "că există un pachet întreg de 
legi' la secretariatul Parlamentu
lui şi care îşi aşteaptă rîndul. 
în diferite stadii. Echipa nouă 
care a intrat în - funcţie la Mi
nister şi-a propus să le revadă 
din-punctul de vedere al politicii 
culturale şi să le înainteze nu
mai în măsura în care le consi
deră finisate ca proiectc. Deci.

altă muncă de documentare, de 
concepţie, de tratative cu comi
siile de specialitate. Dar, decît să 
faci in mod pripit o lege proastă, 
mai bine să amîni şi să dai o le
ge bună. : .

— Se observă 6 proliferare a 
kitch-ului, şi mă refer la edituri
le particulare care urmăresc ba
nul. cîştigiil cu orice preţi. la tra
ducerile submediocre-, chiar şi in 
cazul 'unor cărţi de valoare. Caro 
va fi poziţia Ministerului Cultu- 
rii? '

— Sîntem foarte conştienţi de 
pericolul pe care îl reprezintă a- 
ceste edituri particulare, . unele 
axate numai pe snbproducţii pe 
venitul, imediat. Vom căuta nişte 
metode de influenţare, pîrghii ca
re nu vor fi de natura' cenzurii. 
Ştiţi, de exemplu, că în vînzarea 
cărţii este o practică absolut ne
cesară, legată de specificul aces
tui obiect de comerţ, cu totul 
particular, care este. cartea — şl 
anume, creditarea vînzării de

• carte. Această creditare a vfnzâ- 
. fii de carte se practica şi în ve

chiul regim, in -diferite . etape 
chiar substanţial, mai; puţin în 
ultima vreme, din cauza crizei e-> 
conomice —-ca acuma să nu se 
mai practice deloc. Cartea numai 
este creditată spre vînzare. In 
aşa fel este proiectată financiar, 
încît să o vinzi chiar a doua zi. 
Acum'a apare şi implicaţia infla
ţiei: dacă . ai vîndut-o a treia zi 
ai şi înregistrat o pierdere. Nu. 
mai vorbesc de circuitul financiar 
care acuma trebuie_să fie foarte 
rapid şi.’ paradoxal, e mult mai 
încet decit ar trebui, .ajungîn^ 
du-se la 'blocaj. Tipografiile cer 
banii în avans, preţui hîrtiei este 
cum , este... Ne-am gîndit,, tre
buie să influenţăm Ministerul Fi
nanţelor să adopte nişte măsuri;

- dacă va, fi nevoie Vom propune 
nişte proiecte de legi, pentru re- 
finanţare, pentru- recreditarea 
vînzării de carte. Ori creditarea 
se va face numai în funcţie, de 
nişte’ baremuri. calitative în ceea 
ce priveşte condiţiile ediţiilor.

_ Vor fi ediţii pretenţioase' care. 
vor fi creditate mai mult. ediţii 
ştiinţifice, carte tehnică, care vor 
fi şi ele bine creditate, vor fi e- 

_ diţiile „populare" cum se spunea
- pe vremuri, care vor fi creditate 
"mai puţin sau deloc Ediţiile co
merciale, de consum. NU vor, fl 
creditate. Acele edituri care „vor 
avea ambiţia să-şi îmbunătăţeas
că condiţia editorială a apariţii
lor vor beneficia de înlesniri Va s

. intra în barem şi calitatea tradu
cerilor, existenţa copyright-uluu 
Nerespectarea acestuia va atrage

■ <Ie la sine necreditarea cărţii. E 
o gîndire în avantajul cărţii, al 
cititorilor, al editurii care , o 
scoate. ' ... ■ ,

■ — Şi o ultimă întrebare: cit 
timp ii rămîne criticului Mirce3 
Tomuş pentru scris? ,

—; Nu-i rămîne prea mult timp. 
deşi apetitul critic e mal mare 
acuma. -Iri Bucureşti, în miezul

- acestor probleme, al altor proble- 
me,: eşti mai solicitat şi mai ten
tat sa răspunzi critic la solicită
rile momentului actual Am atuns- 
la concluzia că operele nu se fac' 
neapărat numai în răgaz. în tih- ■ 
nă; există şi un mod de a scrie 
sub tensiune, in presiune şi me
rită. să încercăm şi aşa. - ";

Două piane şi un posibil premiu internaţional
Academia de Muzică „Gh. Di- 

„ma a găzduit, in 12 ianuarie, re
citalul la două piane susţinut de 
către studentele TMOLA SZABO- 
KOREH şi ADELA BIHARI. 
„Motorul** formaţiei este profe
soara . CEClLlA MIRON-SBAR- 
CEA, cea care n iniţiat acest an
samblu şi care stimulează efor
turile interpretelor. Activînd ih 
cadrul Academiei de Muzică „Gh. 
Dima“, ■ formaţia şl-a schimbat 
periodic componenţa in cei şase 
ani de cînd a luata fiinţă. In 
ciuda permanentei modificări de 
structură, continuitatea apariţii-■■ 

• lor In concerte şi a participărilor 
la concursuri naţionale şl Inter
naţionale nu a fost afectată. Că
lăuzite 'cu profesionalism de că
tre Cecilla Mlron-Sbârcea, cele

două protagoniste au prezentat 
un recital de înaltă ţinută artis
tică. în al cărui program au fost 
incluse lucrările. „Silhouettes" — 
de Arenski (p a ), „Andante şii 
Variaţiuni" pentru pian la patru 
mîini K.V. 501 — de Mozart, 
Studiile în formă de canon nr.
; 4, 5. 6. pe teme schumanniene — 
de Debussy, „Dialoghl**- nr. 2 — 
de, Malipiero şi „Variaţiuni p5 o 
temă de Paganini“ de Luto- 
slawski. Menţionăîh că programul 
recitalului a fost pregătit, pentru 
Concursul „A.R.D“ — Munchen 
’92, concurs la care, din cauza 
lipsei de fonduri, tlnăra forma
ţie nu a putut să se prezinte.

Deşi cele, două interprete co
laborează doar din vara anului 
1992. ele au dobîridit o omogeni
tate remarcabilă. Urmlnd secţii

diferite in cadrul Academiei de 
Muzică — Imola Szabo-Koreh 
secţia pian, anul IV, iar Adeta 
Bihari, secţia muzicologie, anul. 
V .—, calităţile- lor artistice se 
află într-o relaţie de complemen
taritate. fiind însă perfect com
patibile. De aici, acea comunica
re firească ce. atrage după sine 
„consensul*- muzical — în sensul 
pozitiv al cuvîntului. Acurateţea 
stilistică prezentă pe tot ‘̂ par
cursul recitalului a avut clare 
afinităţi cu vizualul In p.iê a, 
„Silhouettes**, unde „Le Şâvant*. 
„La Coquette“, „Polchinelle**. 
„Le reveur** şi .La danseuse* 
păreau să prindă chip din con
tururile sonore. Mozart, venit ca 
o replică scibră. dar nu lipsită de 

spirit la adreâa piesei ltil Aren«

ski, s-a caracterizat prin puri- 
„tate. şi transparenţă. Deb'i-wy,: 
îtitr-o ipostază mai mult sch'i- 
manniană, a fost „retrocedat"

: impresionismului prin fineţea li
niilor şi a* nuanţelor pastelate. 
Încheiat în atmosfera robustă a ' 
lucrărilor de Malipiero şi Luto- 

‘ slawşki, recitalul a înregistrat 
un progres în planul sonorităţi
lor ample,-. atît de binevenite.

( ciupă nuanţele medii ale piese
lor anterioare. .

r Oferind ascultătorilor un am
plii mozaic stilistic în doar- o 
eră de: muzieă,> imola Szabn-«.«>-, 
reh şi Adela Bihari ati făcut do
vada unor certe calităţi ‘artisti
ce şl a linei seriozităţi ce at f' 
fost poate răsplătite cu un orc- 
miu la concursul din Munchen, 
c<-ncurs ce aparţine acum tărl- 
rt'ului arid al vlşelor neîmpli
nite. .*

Oianca ŢlPLkA
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Pentru un sac cu grîu, hoţul ucide paznicul
Deşi a mai fost condamnat la 2 ani inchispare 

pentru furt în dauna avutului jdţjblic, Pantelimo- 
nescu P.,.de-35 de ani, n-a făcut nimic pentru ă-şi 
corecta atitudinea. Profitind de o zi aglomerată, 
s-a,.dus la o bazâ de recepţie unde se distribuiau 
cereale. Â , stat acolo pînă seara tîrziu, cînd paz
nicul Creţu A. s-a dus să servească masa. In lip
sa acestuia, a deschis uşa magaziei şi a încărcat 
'sacul cu grîu. In timp cei ieşea cu, el din maga- 
’zie, paznicul Creţu l-a somat să se opreas:ă. Pan- 
telimonescu nici n-a vrut să audă de aşa ceva şi 
ir\ grabă a introdus sacul îri autoturismul proprie-, 
tate personală, aflat în imediata apropiere.

Cînd paznicul Creţu l-a somat pe Panteiimones- 
cu, a fost auzit şi de ceilalţi paznici care au ve
nit să-i dea ajutor pentru prinderea hoţului; Pan- 
telimonescu s-a urcat însă'în maşină şi, incercînd 
să scape de- urmărire, a pornit printre paznicii 
postaţi pe şosea spre a-i bara drumul, • '

Executînd manevre rapide, în zig zag, a trecut 
printre doi şi 'a ajuns la cel de al , treilea care, ■

postat în faţy, a întins ciomagul crezînd câ omul de la 
volan; va opri. Îhifucît pe.partea dreaptă in sensul 
său de mers se afla ,un şanţ adînc, Pantelimoriescu
a. făcut o manevră la stînga şi, cu, singe rece, 1-a 
lovit în plin pe Durcă. A.- Impactul â fost aşa de 
puternic,. încît Durcă â căzut la pămînt, iar ro
ţile din faţă ale’ autoturismului, i-au zdrobit ca
pul. In loc, sa oprească, mu car acuraţi să transpor
te .victima la spital, Pantelimcnescu a. fugit de la 
locul faptei. Pus sub urmărire > penală,, i s-a reţi
nut în -sarcină infracţiunea - de, tilhărie conse
cinţe deosebit de grave. Luînd în cohskiiirare că 
fapta pe care a comis-o s-a îndreptat împotriva u- 
nui paznic aflat în exerciţiul atribuţiunilor de ser
viciu, că dorea cu oripe preţ să-şi asigure păstra
rea bunurilor sustrase, tribunalul l-a condamnat 
la ' 15 ani închisoare, confiscarea parţială a averii 
şi interzicerea drepturilor civile pe o perioadă de

■ 5, ani.
........  ' • ' ' ' '■ *

, V , ion G iiiitc io n ;

PERMITEŢI ?... COMEimiL Cil DR001IRI Şl VALDT/V
Este o meserie riscantă, ea 

solicită pricepere, îndemînare. la 
socotit (astfel că se poartă mi- 
ni-calculatoarele) dar şi sprinn 
din partea societăţii. Tinerii Je- 
rutaţi, curioşi şi liberi sînt în
demnaţi pe trotuarefe din ;piaţa 
Libertăţii să cuniperc- cocaină,  ̂
marihuana şi alte minunăţii Fă . 
ră sfială, aceste oferte sînt şuie
rate şerpeşte în orice, ureche: tî
năr, femeie, bătrîn. De unde cif
rajul? Pentru că altfel, dacă ar 
fi să judecăm după coordonatele 
spaimei noastre,- „bişniţarii* se 
expun in plin oraş, în plinâ zi, . 
la umbra siluetei impunătoare â

Poliţiei'române; Ba mai mult, u- ■ 
neori sînt atacaţi de femei gra- 
vide care plătesc apoi amendă 
pentru trafic de valută. Profesi
oniştii nu se supun acestei acu
zaţii, ei salvează moneda naţio-, : 
nâlă de la o falsă imagine şi 
ne arată adevărata ei valoare;,.: 
pentru că altfel nu am înţelege -v 
cum se cuvine „convertirea leu
lui". Tot ei sînt înghesuiţi de ; 
trecători, împinşi, călcaţi pe pi
cioare, supuşi intemperiilor na
turii, împiedicaţi să-şi desfăşoare 
activităţile de . vînzătorii de zia
re, cărţi, gogoşi, lămîi şi alte 
produse. Sînt nedreptăţiţi, 1 căci •

lor nu le asigură nimeni, tarabe 
cu umbreluţe unde să-şi expună 
marfa, ci trebuie, s-o poarte in 
buzunare sau. pe mînecă, treabă 
total / necivilizată,; Şi chiar mai 
mult, autorităţile locale fac tot 
posibilul să distragă atenţia de 
la colţul cu valută către grupul 
statuar cu plăcuţă,' ceea ce nu ie 
prinde deloc bine, seăzînd cifra 
de afaceri. De aceea, rugăm ai- 
torităţile să le acorde tot spriji
nul in „nobila" lor misiune . ,T 
Ar fi păcat să-i pierdem,- cu a- 
semenea „marfă" pentru; creduli 
şi potenţiale victime.

Daniela MARGIIITAŞ

RATUC CLUJ

facc cunoscut publicului călător următoarele: 
Incepînd cii data de-21 ian. 1933, odalâ cu re-' 

deschiderea circulaţiei autovehiculelor pe Bd. Eroi
lor şi P-ţa Libertăţii,^transportul în comun pe li
niile 32,33, 35,* 40 şi 46 se va desfăşura astfel:

© LINIA 32 pe actualul traseu, respectiv cart. 
Gheorgheni — Alverna — str. Gheorgheni — P-ţa 
Cipariu — P-ţa Ştefan cel Mare — P-ţa Victoriei
— str. Cuza Vodă — P-ţa M. Viteazul (cu staţia 
de urcare pe latura sudică, în faţa Roliseriei) — 
str. Cuza Vodă — P-ţa Victoriei — P-ţa Ştefan cel 
Mare — P-ţa Cipariu-— str. Gheorghoni — cap, - 
linie Alverna.

$  LINIA 33 revine la traseul de bază respectiv: 
cart. Gheorgheni aleea Băişoara *— str. Borhanci 
*— str. N. îitulescu — P-ţa Cipariu — P-ţa Ştefan 
cel Mare — Bd. Eroilor —■ P-ţa Libertăţii — .la
tura estica (cu staţie de urcare-coborire îit faţa Li
brăriei „G. Coşbue") — Bd. 22 Decembrie — P-ţa- 
Victoriei — P-ţar Ştefan col Marc — P-ţa Cipariu
— str. N. Ţitulescu — str. Borhanci — cap linie 
aleea Băişoara cart. Gheorgheni. - • ; -

0  LINIA 35. pe actualul; traseu şi anume: cart. 
Zorilor — intersecţia str. Gh. I)ima — str. Obser
vatorului -- calea Turzii — P-ţa Ştefan cel Mare
— P-ţa Victoriei — str. Cuza i Vodă — str. Karl 
Marx — str. Decebal P-ţa Gării — str. Horea
— P-ţa M. Viteazul — slf. Cuza Vodă -P-ţa Vic
toriei — P-ţa Ştefan cel Mare — Calea Turzii — 
str. Observatorului — cap linie intersccţ;e str. Gh. 
Dima. 1 V

, i® LINIA 10 revine Ia traseul de bază, respec
tiv: cart. Mănăştur bucla Bucium — str. Primă
verii — str. Cimpului — calea Mănăştur — calea 
Moţilor — str. Memorandumului — P-ţa Libertăţii 
(staţie de urcare-coborire in faţa Librăriei „G. 
Coşbuc“J — str. Memorandumului — calea'Moţi
lor — calea Mănăştur — nod Calvaria — str. Pri
măverii— cap. jinie Bucium cart. Mănăşt,ur.

© LINIA 46 revine’ la traseul de bază şi anume: 
cart Zorilor intersecţie str. Gh. Dima — str. Ob
servatorului — calea .Turzii — P-ţa $tetan cel 
Mare — Bd. Eroilor — P-ţa Libertăţii latut a es
tică,— Bd. 22 Decembrie.— P-ţa-Victoriei — P-ţa 
Ştefan cel. Mare — calea Turzii — str Observa
torului— cart. Zorilor intersecţia cu str. Gh.. Di- 
ina. (100)

PRECIZĂRI
Din partea Ministerului Finan-’ 

ţelor au fost făcute următoarele 
precizări referitoare la ii;chide- 
rea exerciţiului fainanciar pe fi
nul 1992,inclusiv a modalităţii 
în ; care în anul 1093 agenţii e- 
conomici vor întocmi şi depune 
la Direcţia generala a finsnţelor 
publice şi controlului financiar 
de stat, indicatorii econoinico-li- 
nariciari: ■

1. Tipărirea formularelor ' >le. 
bilanţ contabil pentru închiderea 
exerciţiului financiar ' pe- anul-- 
1992, precum , şi a normelor me
todologice- de întocmire, verifica
re şi centralizare a acestora se 
va face în mod c^ntrali/atvţi'-, 
unitar, sub directa îndrumai e <şi 
coordonare a’ Ministerului finan
ţelor, Modul de distribuire al a- 
cestora către agenţii economici 
va fi comunicat în timp util. Po-- 
tţivit prevederilor Legii nr. 82/ 
1991-toţi agenţii economiei, indi-, 
ferenţ de forma de proprietate 
au obligaţia întocmiri; bilanţului 
contabil.

2. Pentru anul 1993 raportarea 
indicatorilor. economico -financiari 
la Direcţia generală a finanţelor, 
publice şi' controlului financiar 
de stat se va face după cum ur-, 
mează: . . ,

® regiile autonome, sb:ietăţile,

comerciale cu capital integral de 
stat şi alte unităţi economice de 
stat, precum şi'societăţile corner-, 
ciale mixte cu capital majoritar 
de stat vor efectua ca şi pînă în 
prezent- raportări lunare şi trimes
triale. Pentru lunile ianuarie şi 
februarie 1993 întocmirea şi ra 
portarea indicatorilor ec-momico- 
financiar-i se va face pe formu-, 
larele folosite în anul -1992, după 
modelul şi la termenele stabili
re 'prin- Normele metodoiogiee 
nr. 2983*1992. . '

© restul agenţilor economici,, 
-'(proprietate cooperatistă', .propri
etate obştească şi proprietate pri
vată) vor întocmi şi’ depune nu
mai r'aportări trimestriale.

® incepînd cu trimestrul î 
1993' toţi agenţii economici vor 
efectua raportările pe formulare 
noi< care vor. fi tipărite şi difu
zate în ’timp util. ! ,

în numerele viitoare ale zia
rului vor fi aduse lă cunoştinţă 
celor interesaţii noi informaţii din 
partea Direcţiei generale a f i 
nanţelor publice şi controlului - 
financiar de stat-

- Direcţia Generală a Finanţelor ; 
Publice si Controlului Financiar 

, de’ staf a Jud. Cluj ”

PRECIZĂRI FISCALE
‘ ,1. —•. Agenţii economici, per

soane fizice, sau juridice, care 
funcţionează în mod .legal, sînt 
obligaţi să întocmească şţ să de
pună „declaraţia de înregistrare'* 
în termen de. 15 zile- de la da
ta eliberării actului de înfiinţa
re în vederea atribuirii codului 
fiscal. „Declaraţia de înregistra 
re" se depune la organul fiscal 
pe raza căruia îşi desfăşoară ac
tivitatea agentul-economic.

AgenţiKeconomici care nu şi-au 
ridicat codul fiscal sîriţ invitaţi 
de-urgenţă la organele fiscale 
teritoriale pentru a intra în pose
sia „certificatului de înregistrare 
fiscală1- (Administraţii financiare 
municipale, Circumscripţii fisca
le orăşeneşti şi. organele fiscale 
la comune).

Toate modificările intervenite 
în datele declarate iniţial, inclu
siv încetarca activităţii, se vor 
comunica la organele fiscale te
ritoriale, in mod obligatoriu, in 
termen de 15 zile de la data mo
dificării survenite. -.’ , ' 
: Pînă la data de, 1 februarie
1993, organele bancare vor ad 
mite la decontare documentele 
prezentate-de agenţii economici, 
care nu au intrat în posesia co
dului fiscal, pe baza talonului 
de înregistrare decupat de la de
claraţia de înregistrare şi certi
ficat de organul fiscal teritorial.

Dupâ această dată toate docu
mentele întocmite de> agenţii e-, 
conomici vor cuprinde — îri mod 
obligatoriu — codul fiscal."

2. — Persoanele fizice şi Aso
ciaţiile familiale, autorizate în 
baza Decretului-Lege nr, 54/1990 
să. desfăşoare activităţi economi
ce, sînt obligate ca, pînă la 31 
ianuarie 1993, să-şi declare veni
turile şi cheltuielile aferente ac
tivităţii anului 1993, la organul 
fiscal pe raza căruia îşi desfă
şoară activitatea şi să se prezin
te peniru vizarea autorizaţiei pe 
anul 1993, pînă la aceeaşi dată, 
la sediul D.G.F.P.C.F.S. jud. Cluj, 
P-ţa Victoriei nr. 19. et. II. ca
mera- 141. •

3. — Ordonanţa nr. 28/1992. re
feritoare la, accize, se va aplica 
odată cu termenul prevăzut. de 
lege pentru introducerea taxei pe 
valoarea adăugată. ^

4. — Agenţii economici orga
nizaţi ca .persoane juridice vor 
depune pînă la data de 31 ia
nuarie 1993, declaraţii în vederea

■ impunerii, cu datele existente re
feritoare, la: clădirile, terenurile 
şi mijloacele de transport pe ca
re le deţin.

Direcţia Generală a Finanţelor 
Publice şi Controlului Financiar 

de Stat a Jud. Cluj 1

NORME METODOLOGICE
Publicăm, din normele .metodologice elaborate-de Mi

nisterul Sănătăţii, acele capitole care interesează cu deo
sebire medicii şi pacienţii.’

III. PRESCRIEREA DE MEDICAMENTE Şl 
ELIBERAREA ACESTORA

4. Eliberarea de prescripţii medicale cuprinzind me
dicamente in regim de compensâre se face de către me
dicii din unităţile sanitare-publice sau de către medicii 
din unităţile medicale autorizate potrivit legii (policlinici 
cu plată, cabinete sau unităţi medicale private). •

5. Prescrierea medicamentelor se face numai de către 
medici, în conformitate cu prevederile Ordinului Minis
trului Sănătăţii-nr. 5(5/1074- şi a competenţei care rezul
tă din specialitatea pe care o are. avind obligaţia de 
a înscrie în documentele medicale ale' unităţii (Registrul 
de consultaţii, li'şa bolnavului; foaia de observaţii etc.), 
datele prevăzute de reglementările în vigoare (numole 
şi prenumele, domiciliul, locul de muncă, profesia, virs- 
ta, data consullaţici, diagnosticul, tratamentul. prescris 
etc.).

G Prescripţia -medicală in regim compensat se eli
berează de modici persoanelor carc beneficiază potrivit 
legii de compensarea preţului la medicamente, nominali
zate la cap. II ‘din prezentele Norme, astfel:

a. salariaţii şi membrii de familie ai acestora (pct. 3, 
alin. l t lit. a), po baza adovennţjei dc salariat eliberată 
de unitatea unde îşi, desfăşoară activitatea, din carc să 
rezulte că s-a plutit contribuţia'de'asigurări sociale şi 
contribuţia dc 2 la sută cuvcnită ,seţtorului sanitar, (ade
verinţa- nre lermeri de valabilitate 6 luni „de la dat? 
eliberării); : ;

b. pensionnrii, şomerii, persoanele care nu pot realiza 
■venituri,' precum şi alte caţcgorii prevăzute»,de lege îa 
■beneficiari ai compensaţiei pentru" mcdicnniente (pct. 3, 
alin, V.- lit.s’b) vor'face;dovada cu talonul de pensie (de- 
-,ci7,In),* carnetul de' şomer <pe parioada specificată ;cn şo
mer sau • aJte- acte dpvedife^c^fi'cii11
fturi -sau sc incndrcază, iri. aTte categorii, prevăzute *de

lege ca beneficiar de asistenţă medicală gratuită; în am
bulatoriu precum şi actele doveditoare pentru membrii 
de familie că se află î n . întreţinerea acestora;

c. Persoanele fizice care contribuie cu o cotă de ? 
la sută, respectiv 4 la sută din veniturile realizate (pct!
3, alin. 1.' lit. c), beneficiază. de compensarea prevăzută 
în prezentele norme, pe baza legitimaţiei de asistenţă 
medicală eliberată de o unitate sanitară, din care s? 
rezulte achitaţeo la zi a contribuţiei.

7. Prescripţia medicală* prin care se face eliberarea 
medicamentelor compensate cofistituie document finăn- 
ciar-contabil.

8. Reţetele prescrise în sistem coriipensat vor fi în
tocmite obligatoriu în mod distinct pe categorii de com- 
pensârc- (50 la sută. 75 la sută,. 100 la sută).

9. Prescripţia riiedicală in regim compensat se va în
tocmi în dublu exemplar cu indigo, clar. cu denumirea 
şi adresa (sediul) unităţii medicale (în cazul unităţilor, 
in. sistem privat şi nr; autorizaţiei de funcţionare al aces
teia); numele şi prenumele şi adresa completă a bolna
vului, nr. actului doveditor de beneficiar al compensării 
potrivit lc-gii. nr. din registrul de consultaţii (foii dî ob-

.servaţie). diagnosticul, ştampila unităţii medicale -caiv 
eliberează prescripţia, semnătura şi parafă .medicului,

!0; Perioadele pentru care pot fi prescrise modica-- 
mrnleje în legim compensat sînt 7 zile pentru afecţiuni
le «cu|e şi 30 zile pentru afecţiunile cronice.

11. 'Numărul-medicamentelor ce pot fi prescrise într-n 
categorie de. compensare pentru un bolnav poate fi de 
maximum 3 produse, fără însă a se depăşi numărul dc
5 produse farmaceutice* .peniru un bolnav la' o consuJ- 
.Inţie.

Pe formularul d6 reţete se va, .anula de către medic 
menţiunea „Gratuit1 DA/NU“„ pr/iv înscrierea în partea 
de sus a formularului „COMPENSAT . . . .  .,Vo“ urmată 

,de*semnătura şi parafa-,medicului,-:pe.ambele’ exemplare.
12. Se compşnsea/ă cii 'SOia suta şi reţetele mag'straie 

^rnr(TJaratel(î,galenTce*-picw7,ute«de F-armacopeea Româ
nă in vigoare. ' * '

13. Se interzice prescrierea şi eliberarea în sistem com
pensat a altor categorii de medicamente ce nu fac obiec
tul compensării. .

IV  ̂ELIBERAREA MEDICAMENTELOR IN 
. REGI M COMPENSAT

14. Eliberarea medicamentelor în regim compensat ’je 
face numai pe bază de prescripţie medicală întocmită po
trivit prevederilor prezentelor norme.

15. Eliberarea medicamentelor se poate face la orice' 
farmacie, primitorul seinhtnd de primirea acestora pe spa
tele reţetei unde se trece nt:mele, prenumele, ser.a şi 
numărul actului de identitate. ' _

16. Farmacia va încasa preţui integral • pentru medi
camentele ce nu f̂ ic obiectul compensării. Medicamente
le compensate 100 la sută se eliberează fără plata. !.,a 
produsele compensate 75 la sută şi 50 la sută se va în
casa diferenţa de 25 la sută şi respectiv 50 la sută din 
valoarea produsului. '

17. Farmaciile pot înlocui medicamentele prescrise pe 
reţete în sistem cori'.pwsat cu- orice produs existent în 
aprovizionarea unităţii, dar cu aceeaşi ..Denumire eouui- 
nă internaţională — D.C.I." cu medicamentul prescris, cu 
condiţia-de a fi omologat dc Ministerul Sănătăţii şi i 
avea ordin de preţ emis de acosta (in cazul medicamen
telor din import). - - ■ ' , .

Farmacistul are obligaţi,T de a preciza pe reţetă de
numirea medicamentului eliberat. . ,

18. Taxarea reţetelor se’ va face de către, farmacist 
numai*pontsu medicamentele eliberate pe ambele, exem
plare a!e reţelei. • _ ’

Farmacistul va nota valoarea integrală a medicamente
lor, le va tota]:za şi va menţiona pe retetă atît suma 
totală reală, cit şi sumă ,compensată. Medicamentele ca
re nu s-nu eliberat de-farmacie se anulează cu o linie 
în faţa primitorului pe ambele exemplare ale reţetei

în ziarul de,mîine: lista medicamentelor al căror. p:eţ 
este compensat in proporţie de ICO la sută, 75 la sută 
şi 50. la şută. Reţineţi acest număr de ziar, ■ spre a vâ 
informa oricind/la nevoie.' ...
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gjrmâri din pagina l-a
intre raţional si

moment ddt în interiorul U.D.'
.K.' şi care: a determinat acu- 

^£»ţii reciproce; lupte şi sfîşieri 
şx^tre diferiţi' lideri, urlete, înju- 
^-jaturi, trîntirea uşilor etc.,-după 

se relata la un moment dat 
•jr"* presa maghiară, se înscriu şi 
^ccentele prea vădit naţionaliste 
^ i le  unora dintre aceşti lideri sau 
j j i le  unor documente, cum a fost 
zj^eclaraţia de la Ciuj-Napoca din 
octombrie 1992. Este un lucru ne
cesar a fi luat-în seamă atît da 
^ jâtre  români, cît şi de către.ma- 
^ ja ia r i. ■ ■

Unii publicişti maghiari şi-au 
us  întrebarea dacă „va fi tare 

Congresul acesta"? (de la Bra
ş o v ) , dacăvor avea loc „mari 
<ţc?nfruntări“ şi „mari ciocniri" şi 

se va îritîmpla; „<iacă iarăşi 
vor intărîta lobbiştii“? ,

Ti ' > '
f l  Raţional ar -fi fost ca, din 
d ispute le  şi confruntările interne 
g3e dinainte şi, probabil, şi din 
t im p u l congresului, demnitarii u- 
eî emerişti, cu gîndul întors spre 
j-'ealităţile ţării noastre, să caute 
so lu ţ ii constructive eficiente, în 
gionformitate cu „dorinţele- Iegiti- 
ip e  ale cetăţenilor de rînd,. indi- 

s-r-ent de naţionalitate.
3n măsura în care aceştia .şi-au 

'iri "tors gîndul spre ţară. acest 
jâ n d  este sub multe aspecte dia
bo lic , lărgind dimensiunile pozi
ţ iilo r  iraţionale.
fţ| Prin unele declaraţii de dina- 
i*r» tea Congresului al 111-lea al 
LJ-DM.R., acesta era apreciat ca 
Ezind de importanţă istorică ş i, 
b& anul 1993 este din nou (com
para tiv  cu anul 1989) „anul limi- 
bă“  în ceea-ce priveşte situaţia 
rrkinoritâţii maghiare. Pentru „ar
gumentare" vin" cu idei răsufla- 

r reinstaurarea în România a 
L i terii 'totalitariste, -- asimilarea 

pfjpulaţiei maghiare prin politica 
actualei conduceri; etc.

; Importanţa acestui congres es-
■ legată de adoptarea unui nou 

3i'Ogram şi statut, de schimbări- 
‘o  _ de tactică şi 'strategie, de sta- 
xiarea unei politici de structura- 

a ţării după criterii etnice, 
Politică exprimată, prin termenii 

autonomie regională (altă iie- 
ire doar -a autonomiei terito- 

i i i  Ie), asociată autonomiei per- 
o n a le  (?) şi culturale. Această 
tr-ucturare se asociază cu ideea 
ijstii nou’ mod de organizare a 
Ojaulaţiei -şi. de autoguvernare 
ţpa lă  şi regională pe principii 
!■* ■« ice.

'lodelul organizării şi autogu

vernării pe principii etnice şi a 
instituirii organelor; corespunză
toare de conducere constituie ' un 
atentat la unitatea, integritatea 5i 
suveranitatea statului român, câ şi 
la Constituţia ţării care ie consfin
ţeşte. în faţa acestui pbiectiv pe 
’ care şi-l fixează U.D.MiR., îşi 
pierde valabilitatea orice decla- 
raţie a demnitarilor acestei for
maţiuni despre loialitate faţă de 
ţară şi respectarea integrităţii ei 
teritoriale. v

Iraţionălitatea obiectivelor fixa-, 
te trebuie înţeleasă în toate C'on-

- secinţele sale posibile, atît de că
tre români, cît şi de către ma-

■ ghiari Astfel de obiective^ con
stituie un  .atentat deosebit' de 
periculos la convieţuirea în' li
nişte, pace şi omenie a locuitori
lor de pe. - meleagurile patriei 

. noastre, indiferent de naţionali
tate. ■ v' ' '■ ’ T . • 

Iraţionalităţii scopului enunţat 
prin program, care realizat ar 
însemna enclavizarea şi federa
lizarea fără temei a României, 
instituirea unui stat în stat, i se 
adaugă iraţionalitatea unei • stra
tegii şi' tactici noi, care in ca
potele înfierbîntate ale unor , li
deri ai U.D.M.R. înseamnă' tre
cerea, prin metoda „păs cu pas“, 
de la politica de ex'plicare şi a- 
părare a drepturilor minorităţii 
maghiare — în termeni noi a 
„grupului de popor maghiar'* — 
la cea de atac. Atacul după prin
cipiul tacit promovat că . scopul 
scuză mijloacele este b proble
mă a politicii actuale a U.D.M.R.,
o politică deosebit de periculoasă 
căreia întreaga'populaţie, şi nu 
în ultimul rînd' ' cea maghiară, 
trebuie sş i se opună. Populaţia 
românească trebuie să .întindă 
populaţiei maghiare o mînă de 
sprijin în acest sens. -■ 

Promovată raţional, .această o-- 
poziţie comună poate Înfrunta
■ răul şi preveni consecinţele de
zastruoase.' . /.'*■ ' .

E bine şi necesar ca populaţia 
maghiară să se deştepte pînă nu 
e prea tirziu; e bine şi: necesar 
ca populaţia românească să nu 
se lase tîrită'în agitaţie-naţiona
listă şi să aleagă cafea înţelep-, 
ciunii. Trebuie înţeles că forţa' 
principală de care dispunem, o 
forţă invincibilă, o constituie îna
inte de toate înrădăcinarea fiin
ţei' noastre naţionale în aceste 
meleaguri şi că acestei forţe i 
se alătură aliaţi de nădejde, pre
cum adevărul, dreptatea şi ome
nia.

Două fotografii şi autodeterminarea...
licitată acum de U.D M.R. Toţi 
'„democraţii'* din- România, indi
ferent că - Sînt români sau un
guri, încearcă să argumenteze că, 
în fond, U.D.M.R. nu pere altce
va decît ceea ce este normal să 
existe într-o democraţie reală.
■ Adică, posibilitatea ca localităţii* 
să se administreze singure. F.vi- 
tîrid sâ recunoască1 un ■ singur 
fapt:' că această autoadminisirare 
este asigurată de consiliile lo
cale. Aşa “se întîmplă în toate' 
localităţile - din România, inclu
siv in cele din zonele locuite in 
majoritate de maghiari Nu este 
greu să ne închipuim că, în ac
tuala formă, contestată, totuşi, de 
aşa-numiţii democraţi, protestele 
unui român (dacă există) mem
bru al. unui- consiliu local alcă
tuit majoritar din maghiari, nu 
sînt ascultate de aceştia. Ba 
ne-am putea imagina că singu
rul consilier român mei nu mai 
protestează; a obosit. Astfel stmd 
ludrurile,. ar trebui să ne mirăm ;■ 
de ce se insistă acum atit de 
mult pe acest principiu al auto
nomiei k locale, transformat, la 
recentul congres al U.D.M.U.. in 
autodeterminare locală şi regio
nală?-Pentru Că el apare ca fi- - 
ind foarte democratic, caracte
ristică folosită ' ori cind ; ca ar gu- 
ment' împotriva eventualilor; pre- 
bpjrienţi. Apoi;i* autodeterminarea 
locala preconizată" de U.D.M.R. 
face' ci ţi va' paşi mai departe şi 
include posibilitatea.unei uniuni

' a localităţilor astfel administra
te, uniune care poate cuprinde 
zone întregi, cum ar fi Secuimea, 
de exemplu. Iar dacă este ad
misă autonomia localităţilor, de 
ce- nu am fi de acord şi cu au
tonomia unei astfel de uniuni a 
localităţilor autonome? Sau, mer- 
gind ceva mai departe, d aseme
nea autonomie a unei uniuni de 
locaiităţi nu se poate limita la 
a transforma în măsuri practice 
şi a administra în teritoriu legi
le ţării. Uniunea are nevoi pro-, 
prii şi cine să le cunoască mai- 
bine decît aleşii cetăţenilor din 
uniune, aleşi care pot forma un 
fel de parlament propriu. - Iar 
dacă e parlament, acesta p‘ ate 

. vota legi proprii, bă poate chiar 
numi un organism care să le'a-- 
plice pe teritoriul uniunii'. Şi a- . 
tunci teritoriul în cauză' poate 
avea o limbă proprie, ceea ce 
nu e foarte grav, oricum o are; 
poate avea un steag al său —■ 
pe cace oricum îl arborează şi 
acum; poate . numi -localităţile 
cum doreşte — • ceea ce face şi 
acum din cînd în. cînd; poate nu-* 
mi funcţionari' publici, poliţişti', 
judecători, procurori — ceea ce 
nu face încă. poate susţine că 
minoritatea de pe teritoriul îri 
cauză este obligată să folosească 
îri şcoală, justiţie etc. limba ma
jorităţii (care- este,-în zonă;- cea .• 
maghiară), său, .dacă nu doreşte 
asta, se poate deplasa cîţiva km

mai încolo, unde limba majori
tară e alta. Şi aşa mai departe. 
Iar de aici pînă la ce se intim- 
plă* în Iugoslavia e numai un 
pâs. In aceste condiţii, participa
rea'„entuziastă" la lucrările .Con
gresului U.D.M.R. a liderilor'Con
venţiei Democratice contrastează 
clar cu declaraţia lor în sensul 
că „nu se poate concepe o au-

■ tonomie teritorială care ar afec
ta integritatea teritorială a sta
tului". O dată aprobată, măcar 
prin participare, ne putem întoar
ce la imaginile din cele două fo-

1 tografii publicate de ziarul gre
cesc. Şi să ne amintim imaginile 
de coşmar dintr-un martie de ta 
Tg. Mureş, despre care rumen* riu 
poate spune că nu s-au întimplat. 
In eventualitatea repetării unor 
asemenea scene, cei care erau atît 
de activi la începutul conflictului 
iugoslav — Ungaria. Austria, Ger
mania, şi atît de neinteresali de 
continuarea lui în Bosnia-Herţe- 
govina, s-ar trezi din „letargie" şi 
şi-ar aminti de hărţile nenumăra
te care includ „această regiune14, 
(numită astfel şi de reprezentan-, 
tul premierului. ungar; la Congre
sul U..D.M.R.) într-o zonă 
mai vastă şi mai „evo
luată" a - Europei' Centrale. , ,
' Nu ştiu cui aparţineau corpul 
şi trupul despărţite în-două-foto
grafii dintr-un- ziar-.grecesc. Ale 
unui sîrb, isan ale unui musul
man ori croat Cert este că lup
tele, dintre ei au pornit de Ja 
dceste autonomii şi de la ne pu- 
-tinţa de-a delimita graniţele. Si
gur, înaintea luptelor cu arme 
au fost luptele cu vorbe.

EFECTUL CLINTON
irea unei lumi mai paşnice: Dar, 
să nu uităm: ideile pacifiste l-au - 
dus jje Kennedy- la moarte' şi pe 
Carter la pierderea alegerilor.
. Se pare că politica, externă a 
lui Clinton va fi una de princi
pii, iar nu de interese: mai pu
ţină emfază în afirmarea valori
lor democraţiei -americane în lu-A 
me,^mai/puţină emfază la Naţiu-;* 
nîle: Unite., Clin.ton va sprijini 
planul de pace .al' secretarului 
general Boutros Ghali, care pro
pune constituirea unei forţe de\ 
pace în serviciul şi sub comanda * 
ONU; precum şi. întărirea Consi
liului de Securitate cu noi mem
bri (oare Germania şi Japonia?).

Clinton pare hotărît să lase 
mâi multă independentă europe
nilor, deşi nu este de aşteptat să> 
diminueze angajarea militară în 
Europa. Va.îngădui probabil.cre
area unei forţe de intervenţie 
europene şi reducerea propagan- . 
distică a unui număr de soldaţi 
americani de la bazele dezafec

tate temporar -de pericolul ex- 
sovietic.

Să vedem, însă, ce -politică va 
duce faţă de Rusia, Polifemul în
nebunit de durerea pierderilor 
teritoriale, care spumegă de fu
rie oarbă la porţile Europei. Iar 
rioi sîntom chiar la. intrare. Pro
babil ,că va conţinua planul lui 
Bush *de‘instalare ă' trupelor a- 
mericarie în Balcani, pentru de
zamorsarea dinamitei iugoslave. 
Surn va reacţiona oare în faţa 
sforăriilor Ungariei suprarealis- ~ 
te? .,- ■ . '

Probleme ar putea apărea cu 
China,. căreia eventualele sancţi
uni comerciale americane, moti
vate de nerespectarea drepturilor 
omului, i-ar deschide drumul u- 
nei preocupante înţelegeri cu , Ja
ponia..' - ■

în Orientul Apropiat procesul 
dc.paee.-început cu atîta dificul
tate de James Baker, trenează, 
iar Clinton, .care a obţiriut mul

te voturi evreieşti în1’ alegeri, îl 
va sprijini îri mod sigur în con- 
tinuare. .. ’

' Norii cei negri s-au adunat în. 
ultima vreme în zona comerţu
lui mondial. 'Bush a mizat' mulţ 
pe o mare creştere a exporturi
lor americane ca motor al relan
sării economice. Dificultăţile în 
relaţiile cu Europa agricolă sînt, 
însă, un semnal de alarmă pen
tru Clinton, care s-a disociat ade-

- şea sde protecţionism îri campania 
electorală. ' ;;̂

Dar cea mai importantă între
bare pe care sînţem obligaţi >a 
ne-o punem se referă la efect ii. 

-Clinton asupra României. Opo
ziţia a participat cu un entuziasm 
neinspirat îa Congresul Republi- 
eaniţpr, iar Tom :Lantos‘, car? 
numai prieten • nu ne este, va 
avea un cuvînt de spus în politi
ca democraţilor. O rază de spe
ranţă: Iobby-ul românesc, ch c’,r 
aşa divizat cum este. a dat mul
te. voturi democraţilor şi poate 
avea un rol pozitiv, dacă în taf 
ră se creează un minim consens' 
Dar oare se Vă crea? _

S.C. DELROTI S.R.L.

D ontd concurs pentru ocuparea postului de 
| «  CONTABIL
I^Conditii: vechime minimă 5 ani. Relaţii’-la tele- 

11-65-60. (1417)

■CRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL TEHMOFRIG 

.^Drqanixeozc concy-s pcnîru ocupa.oa p o s tu '' 
«  INSTALATOR APĂ Sl GAZ, în data de 20 ia- 
^•jario 1993, ora 10,00. ^
'jN-ondiţ;i: sâ .deţină curs de cblificare .de FO- 
j ^ I S T ,  penfru centrale de înaltă presiune 
S 1 rformatii suplimentare la serviciul secretariat 
**ipic de la ora 8-15, la'teleton 13-64-47. (36)

SPITALUL ORĂŞENESC GHERLA
m .organizează

icUafio pantru spaţiul dc la partorul imobilu-
dm str. Pluqarilor nr. 14 (actual ocupată de 

vietatea ..CARITAS".
^'Citatia va avea loc în data de 11 februnri'

3̂, orele 10,00, la. adresa sus menţibnatâ.
*ot participa persoane fizice sau juridice ce 
'esc sâ desfăşoare servicii medicale. (34)

HOilDAY TOURw 

ElecJuoază IranspoVt de persoane în Germa
na de la domiciliu, la destinaţie. ' 

Informafii: telefon 092/44.50.24. (372)'

s c  A L C O M  S.A.CIuj-Nâpoca 
informează onorata clientelă că a 

REPUS ÎN FUNCŢIUNE SECŢIA DE 
PBAJIRE A CAFELEI, oferind astfel 
în permanenţă cafea tip Arabică im
port Brazilia, proaspăt prăjită (boabe 
sau măcinată), la un preţ de excepţie:

1.350 lei/kg,
adaos comerciai 0%.

Pentru comenzi va aşteptăm la 
DEPOZITUL DIN CLUJ-NAPOCA, 

s t r .  Că i i  F e r a t e  nr.  4,  
telefon 13.41.25 (42)

Regia Autonomă Didactică
Experimentală Mănăştur. 

cu sediul In Pluj-Napoc^, 
str. Floreşti nr..55,

VINDE PRIN L I C I T A Ţ I E :
19 un autoturism DACIA 1310 BREAK

■ si
H un TRACTOR D-1Q10. ; ; r 

Licitaţia va avea loc în ziua de 
■î" 1 februarie 1993, ;or̂  10., Ĉ 3)j

face săptămînal •  TRANSPORTURI 
DE PERSOANE «România-Germania ! 
şi retur. Plecarea din Ciuj-Napoca. infor
maţii ia 15.45.03, între orele 
10-13 şl 15-20. ■ ■■■ . 7: ■ (24596)

i , r imwHwnaimwi«w w n  >i .......

SOCIETATEA DE ASIGURARE * 
ROMÂNO-GERMANA „UNITA” CLUJ-NAPOCA

- . _str. Moţilor 87 
Recruteaiâ agenţi de asigurare şi colaboratori 

caro lucrcazâ în alte uniiăti.
Cei care doresc, se pot adresa unităţii noastre, 

zilnic intre orele 8-15 şi la telefon 11^32-09. (1973)

s.c. S O F T W A R E  I.T .C .
Ciuj-Napoca, Str. Republicii nr. 109 

oferă:
RAPID, CORECT Şl IEFTIN 

tehnoredactarea computerizată a:
0 lucrărilor de diplomă o tezelor de 

doctorat •  lucrărilor ştiinţifice ţecuaţii) ' 
j broşurilor •  cărţilor* .
i în limbile:

română, engleză, franceză si germană. 
Reiaţii la telefoanele- 1^68.78 şl '

1 Vi76.81. int. 99. între orele 9 - 13 sau . 
v ,. .,16.54.74. după orele 17^(1^42)^^/



ADEVARUL DE CLUJ1

FUNDAŢIA SOROS PENTRU O SOCIETATE 
^DESCHISA 
împreună cu 

CAMBR1DGE OVERSEAS TRUST

' . . anunfâ -

Burse de studiu postuniversitare de un an ' Ia 
Universitatea Cambridge din Anglia pentru cnyl 
universitar 1993—1994.. Bursele sînt în domeniu! 
ştiinţelor sociale şi umaniste (arheologie, antro
pologie, economie, ştiinţe politice, pedagogie, 
drept, sociologie, istoria şi filosofia ştiinţei).

Sînt invitaji sa participe tineri absolvenţi care 
„ou terminat facultatea în anii 199Î sau 1992 cu 

media cel puţin 9 şi studenţi în ultimul an care 
au obţinut cel puţin media 9 în anii anteriori.

Dosarul, de înscriere trebuie sd conţină urmă
toarele:

O formularele de selecţie , atent completate în 
limba engleza .

© copie dupâ diploma de absolvire şî dupâ 
foaia matricolâ traduse în engleză şi legalizate 

' © un curriculum vilae în limba englezâ
@ douâ scrisori de recomandare care se vor 

scrie pe formulare tip disponibile la se'diul Fun 
daţiei •

<0 o lista a lucrărilor publicate (dacâ este ca- 
 ̂ zul} ■
! Candidaţii trebuie sâ aibă o pregătire excelen
ta şi sâ cunoascâ limba, engleza. Va avea loc o 
preselecţie -după care, cei preselectafi vor Susfi 
ne un test de limba engleză (TOEFL).  ̂ :

Pentru obţinerea formularelor de înscriere, şi 
pentru informaţii suplimentare candidaţii sînt. in
vitaţi să se adreseze la unul din sediile Funda
ţiei Soros din:' '

© BUCUREŞTI: Calea Victoriei 133, CP 22-196, 
cod poştal 71102, telefon: (01) 6506325, fax: 
3129284sau Bd. Ana Ipâtescu nr. 3, telefon: 
6503473: ■ '* : - ^  J

® TIMIŞOARA: Piaţa Operei 2, et. 3, cod poş 
f a l l 900, telefon/f axV0(961) 36194 

® IAŞI: Bulevardul Copou 19, CP'1356, oficiu; 
poştal 6, telefon: (0981) 47241, fax: 47100 

«  CLUJ: Str. Galaxiei; ! A, cod, poştal 3400, 
telefon: (0951) 150163 fax: 117121 

Programul de lucru cu publicul este de luni 
pînâ joi, între orele 14-17. Termenul limită pen
tru depunerea dosarelor este de 15 februarie 
1993. (35) .

COMPLEXUL A”GROSEM CLUJ

Anunţă licitaţie pentru închirierea spaţiului si
tuat în Cluj-Napoca,' str Horea, nr 42-44.

Licitaţia va avea loc la data de 25 ianuarie 
1993.-

Relaţii suplimentare la telefon 13-06-88; 
13-05-77, orele 9-12. (1483)

S.C. AGROTRANSPORT S.A. CLUJ

Calea Baciului.81-83
Organizează licitaţie pentru cedarea în locaţie 

de gestiune a Autocoloanei efin Huedin, tn data 
de 25 ianuarie 1993, ora 12, la'sediul S.C. Agro- 
fremsport Cluj' S.A.

Relaţii suplimentare la telefon 18-08-77." (1393) ...
•» A A  .A. *... • •A A  AA/Vy"

s.c. AGRO-SAMUS991 s .r .l .,
SOMEŞ ODORHEI, NR. 519/A, 

jud. SĂLAJ,
CAUTĂ PARTENER pentru 

PUNEREA ÎN FUNCŢIUNE A U ‘ I 
MORI DE GRÎU (capacitate 151/ 24 

Investiţia este în curs. 
RelaţiHla tel. 48/A - Someş Odorhei,

: "DACIA FELIX” sa
S O C IE T A T E  DE 'A S IG U R A R E -  

REASIG  URARE CLUJ-NAPOCA,
Sîr. Memorandumului nr. 28

Societatea de asigurări-reasigurări 
"DACIA-FELIX" S A  oferă realilor 
autonome, societăţilor comerciale, 

societăţilor mixte, firmelor particulare 
şi altor persoane fizice şi juridice; 

posibilitatea încheierii unei game largi 
de asigurări, din care menţionăm: 

a  Asigurarea bunurilor din-gospodărie pentru 
pagube produse de incendiu şl alte calamităţi 
precum şi pentru cazurile de furt prin efracţie;

@ Asigurarea clădirilor şt altor construcţii pen
tru pagube produse de incendiu şl alte calamităţi;

■ Asigurarea, Mijloacelor circulante materiale 
ca: materii prime şl materii auxiliare, materiale, 
semifabricate, produse finite, mărfuri, obiecte de 
Inventar etc.;

j B Asigurarea maşinilor, utilajelor şl Instala
ţiilor, pentru cazurile de avarii accidentale;

E Asigura rea mărfurilor pe timpul transportului 
extern (import-export);a Asigurarea autovehiculelor pentru avarii şi 
furt;

B Asigurarea de răspundere civila legală. 
Societatea "DACIA-FELIX" S.A. 

încheie asigurările solicitate 
ia tarife de prime avantajoase.

Pentru obţinerea de Informaţii suplimentare, în 
vederea încheierii asigurării, vă puteţi adresa 
direct societăţii "DACIA-FELIX" SA , la telefonul:

11.44.33 Interior 164: teiefax: 11.79.36.

FIRMA T R I E C T  IM P EXP S.R. L.
vinde următoarele ansamble şl subansamble:

•  caroserie completă de MERCEDES 200
•  motor complet, cutie de viteze, cardan, 

diferenţial MERCEDES .DIESEL 200 • FORD'
PAPlfC de 1300 cmc •  remorcă cisternă 

* pentru combustibil petrolier de 6500 litri. 
Informaţii la telefoanele: 12.47.88, 12.46.88, 

11.66.39, sau ia sediul firmei din
Calea Turzii nr. 200, între orele 8-17.

S.C. MIXTA ROMANA - GEFÎMAnX " '

"Ţ  R A N S A R i A N E ■' s .r l  

; ;  â m q ă je a zK URGENT / ,

se c re ta ră -d a c tilo g ra fă j
cunoscătoare a limbii germane. Se 

asigurS transportul la serviciu şl retur. 
Salar negociabil. Informaţii la telefon 

13.49.73 între orele 7 - 13. (1481)

CAZANE pentru locuinţe, vile, 
blocuri funcţionînd fără supraveghere şi
BOILERE pentru apa caldă menajetâ,

vă oferă : PHOENIX-GAMA.
Telefon: 11.70.07, Cluj-Napoca,

I

ac .Sasjanai" SA.

prin laboratoarele sa/e 
autorizate de Comisia \ 
Naţională pentru Stan
darde, Metrologie ş t ] 
Calitate - inspecţia Jude
le ană pentru Calitatea I 
Produselor şi Serviciilor! 
Cluj-Napocat execută pe 

bază de comandă anahze {izico-chimice ş i !
; fizico-mecanice pentnj articolele de .

•  pielărie •  cauciuc şi mase plastice 
•  textile •  încălţăminte o materii, 

prime şi auxiliare pentru prelucrarea 
"produselor de mai sus. 

Contactati-ne la sediul nostru din Cluj- 
[ Napoca, P-(a 1 Mai, nr. 4-5, telefon. 095 I 
L13.40.26. int. 360 şr 377. (941) '

^PAGINj\

s.c* TV CABLU 9̂ "̂c w iz â  
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS;!

I m ECONOMIST FINANCIAR-CONTAfli* 
Condiţii: vechime minim 3 ani

| l  ECONOMIST PENTRU PROBLEU 
DE NORMARE, ORGANIZAREA MUf 
Cil, RETRIBUŢII Şl PERSONAL

iii CASIER COLECTOR 
Condiţii: cazier judiciar şi recoman-dare S i  l i  W ra 'u r i5 i" d /m S î;2 f  î!

. domeniu, în plic sigilat 
înscrierile se pot depune zilnic între 
orele fc - 16 la sediul din Cluj. Calea 
Dorobanţilor nr. 74 bloc Y9, âp. 4« 

parter. Solicitanţii vor depune: 1
• cerere de participare ia concurs
•  autobiografie
•  copie după actul de calificare. 
Concursul va avea Ioc în data de 2Sl 
ianuarie: 1993 ora 10, la sediul ma 
sus precizat Concurenţii vor prezent;
la  c o n c u r s  ş i  c a r te a  d e  m u n c ă  (1504)

; s.c. Lumea-il Mondo im p ex s rJ  

vinde EN-GROS şi EN-DETAIL 
prin magazinul său din 

* str. I- Haţleganu nr.11 
|@ 33 sortimente de dulciuri ■ telefoan 

ieans. MAPE IN

S.C. iG Â B iS lM fr s.R.Li%
Cluj-Napoca Str. Alverna nr.24-26

angajează:

Relatij la telefon 14.52.52, 
ziln ic orele 7-22. (1456)

r
s.c. ARTOS s!r.l 

Ştr. Madach nr. 27
VINDE EN-GROS 

@ PORTOCALE 250 lei m LĂMÎI 270 le
IMPORT GRECIA.

ADAOS COMERCIAL 0%. (1B30)

S.Ci "MACON" S A  Deva

Str. Sintuhalm nr. 1 
Produce şl livrează ia preţuri foarte 

' avantajoase: •
a  vată minerală ambalată în saci 
B saltele din vată minerală 
B plăci vată minerală . ^
S  plăci din poiistiren expandat 
B cahle teracotă într-o gamă diversî 

cată de modele şi culori 
a  sobiţe electrice din cahle teracotă 
B sobe mixte (gaz-lemn) montate 
B cărămizi subţiri pentru canale de ft 

cărămizi termoizolatoare din dlator 
placaj ceramic neglazurat şl glazura 

Informaţii ia telefoanele:
095 / 61.39.30, 61.23.33

interior: 174, 181, 103;
fax 095 / 62.46.28, 62.60.60;

telex 7.22.49 (38)



^ G IN A  7 T - ADEVĂRUL" DE ?CLU J '

m ic a -

.umpar garsonieră, 
rtâftament sau teren pentu 

. construcţii. Telefon: 
4-75.13; 14.29.07 (I89ij

........ . i '

3  V în d  garsoniera, aparîa- 
«nt sau teren pentru con-S 
rucţij. Telefon: 14.29.07 f

(1891/A)

Vînd pui boxer tigrat, 2 
Yi i. Telefon 11-37-58. Republi-
i  120. (709)
«  Vînd apartament 2 camere 
oJailat, telefon, la etajul I în 
.rticru l Zorilor, central, în va- 
t â .  Informaţii la' telefon 12-07* 

între orele 1,8—21. (1600)
» Cumpăr’ -garsonieră confort 
Vînd magnetofon Kastan Ju- 

te r ,- boxe  poloneze 50. W 40 
u r i i .  Telefon 14-82-15, după 17. 
362) ' ' ' ' :

Vînd piese Audi 100, Usi 
cu geamuri, parbriz’ de 

o t î .  .'televizor alb-negru, a«to-
i-ism Volkswagen Geta; ' corn
i i  ă  muzicală Toshiba. Teleîon 

85“74. (1504) - 
>' Vînd/autocamion de 10 tone 

A ,  fabricaţie-- 1986. Telefon:
14-39. <1561)
W "Vînd urgent apartament cu 
camere . confort II, etajul. IT, 

balcon pe str. Mehedinţi 35, 
complexul Nora. Telefon 

-20-4Q-; (355G) .
•  Vînd urgent .apartament 3 
m ere Mărăşti, etaj 1. Intor- 
a ţ i i  la telefon ■15-77-36,. între 
e le  8—12. 15—20. (1546)
•  __Vînd TV color Tunai, r«ou< 

combină muzicală. Telefon-
-57-15. (1545)

* Cumpăr garsonieră sau a- ’ 
•tament .2 camere. Teici om

-39-80, ora 16—20. (1544 )
•>  Vînd Dacia 1310 din Urga- 

: Telefon 12-15-94. (1543)
>: Vînd / Ecograf. Telefon VW 

-15-90, Sibiu. (1512) :-,
Vî*id acţiuni Ursus. Telefpa 

-59-81, între* orele 14—19.
' 03)
► Societate comercială.: strada 

«Tipului nr. 23 vinde..geam de 
-4 mm, calitatea I. (1475) ;
* Vînd maşină, de tricotat "U 

şi/maşină'de tricotat cir-
*ră cu .motor. . Tel, 14-05-07.

*>7 !i> ■ .
vinrl. bibliotecă’ supraet ija- 

v*'"S-i\irnir, 4 corpuri. Telefon: 
04-95 după ora 17. (1568) 

Vindem teren în Făget-, fe- 
'7»>. 17-92 09. (1576)
*»- Cumpăr garsonieră.- Telefon 
^9^35. după-, ora 17. -<1574)
^  Vînd pui Dobermm, TV. 
--negru „Philips". - Telefon:
~ £*6-04, intre. orele 15—22.
.to>: - --.*v*..-.. ’ •

Vînd garnitură mobilă nonă. 
’ * f̂on 15-24-32. după ora 13. 
'-*-3' ■ ; . • y :.
*  Cumpăr ceas Schăfhausen, 
r»ra» foto Leica, pendule, chiar
■ w te .. Telefon 17-24-90.
:os-A) . . _

‘ Vînd Mercedes 190 diesel ' 
•of'jn 16-40-95. (1607) . .
* Vînd A u d i80 perfectă sta- 
de- funcţionare pentru pie«e 
schimb Informaţii telefon II- 

■*7. (1593) ' . •
^  Vind Skoda 120 L. Teiefon 
'•«-17 (1592)

^  Vin i gheretă metalică ■ de- 
•fitabilă 2 V2 .1 m şi 4 1 m. Preţ 

.♦îT>eiabil. Telefon .14-79-48 
’*»1) . -.-

^  Cumpăr apartament • 3 ?a- 
^e decomandate în cart:ertil 
' ‘ iorescj sau Gheorgheni. fJ!a- 
în valută. Telefon 18 2;) 05, 

tira 16. (1590)

>;

De vînzare Motrcdt’s 3?0 D, 
' r oen 2500 D breck. Sîrierâia- 

!n,in str. NiraiuHii nr 3. qn 
J~elefon ,14-59-17, orele 14—20 - 
?V)

Vînd televizor color nov O-
■ şi bibliotecă Selena.. Te!e-

* 17-09-89 intre 15—20.

Vfnd uşi de. Dacia ,1310 pe 
Informiţil ta tel, 12-70-11, 

W--16—20, (1582)

•  Vînd convenabil VW Passat 
1983, stare perfectă. Tel. 17-55-
34. (1578)

•  Vînd videorecorder Funai, 
diiblu deck JVC. Tel. 16-59-13.
(1792)

•  Vînd' videoplayer nou ja
ponez Funai sigilat, 'cu teleco
mandă. Teleforr 13-53-16. (1791)

0 Cumpăr garsonieră sau te
ren construibil. Ofer 1.500.000 
lei. Telefon 16-54-51, între orele 
i ; —20. (1790-A) -

•  Vînd garaj meţalic' demon-
• tabil 3'6 m. Anina 3, telefon 14.-

81-50, (1784) . ’
•  Vînd rulotă Felicia 2800, 

Dacia 1300, microbuz. Telefon: .
17-79-28: (1783) . . .

•  Vînd Dacia 1310 Tx adusă 
din Ungaria. Telefon 14-34-05, 
sau 16-72-19. (1778) ^

•  Vînd sufragerie tuxor, şi 
’ Dacia 1310, 6 ani. Tel. 17-49-50.
: (1776) ■ \

a Vîn’d Ford Sierra automatic ; 
excepţional '1984. Tel. 15-90-79. 
(1769 )

•  Vînd sau închiriez gheretă 
prefabricate în stare funcţiona
bilă (birouri, rafturi, tejghea, 
curent). Informaţii tel. 16-69-25 
sau str. Izlazului 14, între orele ■
19—21. (1767) ; '

•  De vînzare în Ungaria:: Dn- 
■' cia diesel, Aro 10,' camionetă

VW* camionetă tractare-depana- - 
re Mercedes, microbus camping 
Mercedes multifuncţional. Infor
maţii l:r telefon 17-98-07. Vînd 
Dacia 1100 defectă. (1761)

•  Vînd . două autocamioane :
■ diesel româneşti 5 şi. 8 t, maşi-
' nă automată . spălat Zankei;, VA : 
432 S'N. Telefon 15-07-88, după 
masa: (1756) • . , 7 ' .

Cumpăr - urgent apartament
3-—i camere, zona Pata, Gheor- , 
gheni, Mărăşti. Telefon 14-03-13. 
(1752) . ......

•  Vînd sau schimb urgent 4 t. 
camere zona - centrală — Mărăşti 
lingă benzinăria A: Vlaicu, str. 
Streiului nr.. 11 B, A 14, sc. 'III, 
ap. 89. (1750)

•  Vînd frigider1 mare. Funcţio
nează şi arată foarte frumos. 
Str. Ciocîrliei 43, telefon- 11-43- 
60. (1749-A) - ■ 7: -

•  Vînd,fotolii;, maşină de>spă
lat. Cumpăr canapea îngustă, a- 
ragaz 2—3 ochiuri. Tel. 13-95-72.
(1743)
> •  Vînd argint. Tel. 14-85-50. 
(17.42)
. •  Vînd grădină. încălzire cen

trală, apă caldă şi rece. Cartier. 
Mănăştur, ■ lîngă şosea.: Telefon:
17-39-39 sau 16-90-71. (1739)
. •  Vînd lăzi tip IV '(pentru 

roşii) tip P (pentru cartofi), pa
nouri pentru solarii. Str. Cîmpi- 
n-i nr. 10 B. (1737)

•  Vînd sau schimb aparti-' 
ment în Tîrgu Mureş cu unul în . 
Cluj. Telefon I i-91-70.' (1732) :

•  Vînd Trabant; Str. Rovine • 
nr. 4, bloc RO 3. ap. 20, fami
lia Nagy. (1731) ...

•  . Vînd 6 cuburi tip fotoliu- 
pat , noi. Preţ 28.000. Str. Mănăş-, 
tur nr. 70, bloc E 5, ap. 60. * 
(I723-A) • ■«. -.

•  Vînd TV îilb-neţru; Sirius 
202. Teiefon 14-53-79, după ora
16. (1719) ;

•  Vînd apartament-4 camere 
sau schimb cu apart-iiment 2 ca- ; 
mere confort I: în Mănăştur. Te-. 
lefon 16-11-90. (1722) x
, •  Vînd hîrtie 'abrazivă din 

import. Telefon 44-43-67. ‘(1407)■
■ O Vînd video recorder Orion 

nou, cii telecomandă. Telefon:
Ifi-70-57. (318-A) -v

•  Cumpăr casă, loc de casă. 
teren ix'ntru construcţie 16c de; ' 
cabană, fa bană. apartamentT- Va
riante Telefon 15 07-01.
(18 A)

o Cumpăr valută în condiţii 
de siguranţă la domiciliul clien
tului. Telefon 14-25,-59.. (861-,D)

® Vînd motor Dacia 1400 nou, * 
complet. Vind video" Panasonic .
J  35. J 40 noi. Telefon 13-98-29. 
<1793 A)
• •  Cumpăr apartament cu 1—

2 camere sau contract K'R-M,. 
Telefon 1̂  25 24, Intre orele '19 
—20 (1794) . '

•  Vînd televizor - color J,oewe 
,(110000) Telefon 16-03-43. după
ora 19. (1797) -

o Vinrl mobilă' HoMl.na şi |>ă- 
tuţ i’opiî. Preţ '-onvenabil. Tele
fon 1*.-80-62 (1798)

•  Vînd televizor color, diagr>- 
nala 37 rm nou cu tele.-omamiA, 
Str T jche lonevu nr. 99. bloc 
H 8, ap 2. sc. I. diifiă ora 15. ,‘

•  .Solicit urgent apîrtament
în zonă centrală Tel. • 15:71*84; >■ 
1G 64-09, (1621) ;

•  Vînd pătuţ copil.- Telefon:
13-95-38. U1/24) ■ v

•  Închiriez apartament 2 
camcre' mobilate, »cu frigider 
si televizor. Telefon 17-74-36. 
(1813)

Student, caut pentni în
chiriere . garsonieră . termen 
lung. Telefon 17-45-41. (1415)

•  închiriez garaj beton zo
nă centrală şi garsonieră con
fort str. Detunata, Gheorgheni. 
Telefon 18-65-04. (757)
f ® închiriez magazin com
plet dotat 20 mp vad bun. So 
licit diverse oferte colaborare 
socictăţi. Telefon 17*43-34 sea
ra. (15U-A) , ■■ . . :

•  Familie tînără, studenţi, 
foarte serioşi. Căutăm pen
tru închiriat apartament cu
2—3 camere. Plata în lei. Zil
nic 8—-18 Ia telefon 15-40-88.,
(1729)

•  Dau In chirie apartament
2 camcre, mobilat cu telefon 
şi garaj, situat în cartierul 
Plopilor. Plata anticipat' în 
valută. Telefon ■ 11-01-43 în
tre orele 15—22. (1853)

•  închiriez ,apartament două 
camere pe valută/Tel. 13-71-55. 
(1419) /  : : : . . :

•  Dau în chirie, valută, apar
tament 2 camere, telefon, semi- 
mobilat. Platâ anticipat minim' 6 
luni. Informaţii zilnic între ore
le 9—13 telefon - 13-02-20. (1414)
' •  Dau în chirie sau schimb a- 

partament confort 2 camere. Te
lefon 18-34-65. (962)

•  închiriez termen lung apar- 
. tament trei. camere, nemobilate.'
pe valută, str. Mehedinţi. Tele
fon 13-45-07 orele 20-22. (1075)
• •  Tineri căsătoriţi caută gar
sonieră goală de închiriat. Tele
fon 16-03-66. Plata în iei. (1253)

-• închiriez apartament 2 ca-, 
mere, j Mănăşţur. Plata - înainte, 
valută. Telefon 15-06-44. (1277) ,

•  închiriez rochii de mireasă, 
din import, modele .unicaie. Te
lefon 18-10-20. (1461).

•  Studenţi,* căutăm de închi
riat spaţiu' pentru atelier grafi
că. Telefon 15-95-65. (1465) . ;
, « Caut de închiriat apartament

2—3 camere, mobilate, cu telefon 
în zonele. Zorilor, ; Grigoreseu, 
Plopilor. , Telefon 14-41-64 orele.
18—20. (1467) ;

•  Caut de închiriat , aparta
ment cu două camere pe str. Pa
ta mobilat cu telefon,, frigider, 
TV. Plata în valută 50—60 do
lari.. Telefon 15-79-43. (1473)

•  închiriez apartament 2 ca
mere în cartierul Gheorgheni, 
mobilat, pe valută pentru fami
lişti. Telefon 18-74-00. (1718)

•  Ofer spaţiu comercial. Tele
fon 13-81-00. (1528)

•  Dau în chirie apartament cu
2 camere, zona Mănăştur, pe 
termen lung. 13-14-86. (1524) .
• •  Tînără- ingineră caut de în

chiriat- garsoniera sau apartament 
cu două camere, nemobilate sau 
semimobilate. Aştept: oferte rru-; 
mai azi. miercuri la tel. 13-18-43,; 
între orele , 17—19. (1690)

•  Dau in chirie ultracentral 
garsonieră (bloc Baba Novac). Te- - 
lefon 15-40-24. - (1496)

•  Dau în chirie 2 .camere con- ' 
fort, semimobilate Mărăşti. Infor- ■ 
maţii Mehedinţi nr. 17 bloc O 2 
ap. 1Q2. (1488)

•  Caut pentru închiriat “gar
sonieră nemobilată. Tel.' 16-23-97. - 
(1427-A) •'

'•  Dorim să înrhiriem garso
nieră -mobiiatd. pe termen lung.. 
Telefon- 14-63-06 între 13-20. ,
( ! 476-.A) . . .  ' ,

» Inr-hiriem (inchiviv S.C,) pe 
termen lung, 3—5 ani.' npartn- 
■nent mobilat .cartier Gtieorghrni. 
Plata In Valută,’ an?i;ip)it, Tele
fon 14-63 06 între 13-20.- <1176) -

•  Caut de închiriat aparta
ment 2—3 camere moljilate. cu 
telefon în zonele lorilor. Grigo- 
rescu. Plopilor. Te'.efon 14 41-64 
orele 13—20. (1467) ' >

•  Închir;e2 apartament 2 ca
mere mob)J:i,te. ter:nen' lung ne 
valută Informaţii la telefon 16-
16-r-2 (1535)

•  Cătită’t' apartament de in- : 
t'hirint. -Informaţii i la -teU-fon; 
)3-6?-33.; orele 10—16 ;,il-:.8C)

•  Caut m pir tament <e: i mo
bilat 2—3 '"trn'îre, senii-cenfril. 
Telefon ,il-94 05 intre orele9—,
17. (17SIJ U) \y>-; >

•  Primesc o. fată în'gizdii, în ,, 
cartierul Gheorgheni., Ijetaţi'^,la. 
telefon 15-37-57, după ’piasă, .o-. 
rele 19 -22. (1741 A) .......

•  Doi studenţi greci, căutăm 
apartament mobilat sau-seini-

* mobilat, cu telefon de 2 sau mai 
multe camere, în cartierul Plo
pilor vechi. Telefon 16-72-98,-în
tre orele 14—20, zilnic. Cumpăr 
VW Passat sau VW Golf. (1789)

•  Student, caut garsonieră 
mobilată, cu telefon, în zona; 
centrală sau semicentrală, 40

r dolari. Informaţii' la telefon' 11- 
44-50. Mahîr. (1780) •

«  Caut de închiriat garsonie
ră în lei. Relaţii Ia telefon 14- 
35-95, (1775) -

■ •. •  -Student străin, caut aparr 
-tament cu 2 camere,' sau garso
nieră mobilată şi telefon în Gri- 
gorescu. Telefon 18-25-12, orele 
17—19. (1764) ' v
.•  Caiut să închiriez' cameră,

> garsonieră sau • apartament, la 
parter de bloc, clădire, etc, in 
vederea deschiderii unui spaţiu 
comercial. Variante. Telefon: 
16-70-57. (318)

; •  Familie, caută cameră sau , 
apartament, zona Cipariu.'-Pata, 
A. Mureşanu. Telefon 16-15-84, 
orele 12—20, (1567)

•  Caut un apartament mobi
lat,-cu telefon sau o garsonieră 
confort mare, mobilată şi cu te
lefon. Telefon 17-95-83. (1597)

•  închiriez cameră (aparta
ment 1 în zonă centrală, cu linie

: de telefon independent^. Aştept 
oferte la poşta I, CP 1106, pînă 
la data de 31 ianuarie. (1599)

•  Dau în chirie - apartament 2 
. camere, mobilat, telefon, frigi-

:• der, -TV- cablu. Plata în y^lută.
- Informaţii la telefon 11-54-23, 

orele 17—22.. (î596) , ;
•  Caut de închiriat un apar

tament 2—3 camere, cu telefon, 
în Zorilor. Relaţii la telefon 11- 
36 68, oreld 16—20. (1547)’

•  închiriez apartament cu 3 
camere mobilate şi . telefon' în 
Mănăştur, pe valută. Relaţii la 
telefon • 17-75-84. (1455)
•• •  Dau.în chirie apartamentî2 ; 
camere mobilate, telefon, garaj. :

- Pe valută. Telefon 18-69-75.
- (1587) ; - '

•  Tineri căsătoriţi căutăm ur-; 
' gent apartament sau garsonieră;

mobilată, cu. telefon, pentru în
chiriat. 'Piata^ în lei. .Informaţii : 

, 'f la telefon, 18-21-48.- (1598).,
. •  Dau în chirie apartament ' 

2 camere mobilate, telefon, fri-
- gider,- Zorilor. Valută: -Telefon:

13-07-00. (1796) :
; •  înrfjiriez garsonieră confort, 
complex Union, Mănăştur,' pe 
valută, plata anticipat. Telefon
14-15-00. ,(1622)

•  Dau în chirie 2 camere pen- - 
tru depozit'central. Tel. 12-21-07. >

•  Dan în chirie 2—3̂  camere, 
apartament, eu, telefon; cartier 
Grigoreseu. Plata în valută. Te
lefon 15-07-49: (1577)

•  închiriez spaţiu depozit; 
vînd malaxor (betonieră), tablă: 
neagră. Telefon 14-54:39. (1753) ,

•  Covoare import, stofe de 
sezon la „Decorex“. Str. Bi-* 
sericii Ortodoxe nr; 2. (35261)

' •  Firma „DE-KA" SKI> or
ganizează excursii cu auto
carul Ia Budapesta — Gybr, 
suptămînal ca plecare îl» fie
care joi. Telefon 14-89-88.

' (1745) , ■ , ' '
O Ofer în Cluj, găzduire, 

contra menaj.’. Informaţii , la 
teleîon 092'44-2G-80, după ora 
16 (1720-A)

•  . NOI.!!!! Jaluzele material 
plastic tip „Nekerman" dife
rite culori. Telefon 16-39-34. , 
(1712)

•  Angajăm vinzători, vîrs- 
ta minimă 21'ani. Informaţii 
la telefon 17-85-59 joi şi sîm 
bătă, orele 18—20. (1856)

•  Transport jnarfă 1.5 to
ne plus 5 locuri in cabină 
Telefon 16-70-54. (351)
: » S.C. J5upergalaxia“ - SR1- 
Cliij, str: Mănăştur 105, anga
jează prin concurs casier-ges- 
tionar cu experienţă. Exami
narea în data de 22 ianuari<- 
1S93„ ora ip.00, ta sediul fir
mei. (1714)

•  S.C. Moara Băciu SA, Ca- 
îea Baciului nr. 2—4, aminţî* | 
intenţia de majorare a preţt». j 
rilor la făină şi subprodusele J 
rezultate din măcinarea griu J 
lui, începînd cu data de 18. fe | 
bniarie 1993. <1548)

•  Stop! Stop! SC Luceafă
rul. vâ oferă covoare pluşate j 
de Alba .str. Porumbeilor nr.-
2, program 11-18. (4C2-B)

m Conducător auto cat. B, 1 8  
ani vechime, cunoscător limbi 
străine, cu studii, îmi ofer ser-- 
viciile,, unei firme sau persoane 
particulare. Turda, tel 31-18-56.
(1477)

•  vFirmă particulară angajează 
un gestionar (sâ posede garanţii), 
doi paznici de noapte şi o vînză- 
toare (cu jumătate de normă). 
Relaţii la telefon 13-07-56, între ' 
orele 10—14, sau după orele 21.
(1478) .

® S.C. ,.Maras“ angajează tîm- 
plari. Informaţii la telefon 
14-57-00, str. Alverha 40. (1484) 
_ •  Tineri-c&ătoriţi caută ingri-■ 

pm bătrin ,contra lo
cuinţă. Telefon 16-05-66. (1253-A)'

•  Ofer menaj şi gătit, trei zi-' 
je pe săptămină. intern3 sa» ex
ternă, la familie serioasă Tele
fon 11-49-87.: (1432) \ ;

•  Transport nvirfă piuă ]a 1 
tonă, în afara localităţii. Telefon 
14-B4-25 sau 14-1 tKÎO. (1452)

® Pensionir văduv, cu gospo
dărie, caut femeie pentru menaj’
s-m perspective..că--vătorie.- Infor-

str‘ Glte°l^!‘eni .nr. 64.
. (H'2) ' •

•  Eyursii la Budapesta, cu 
A^-nţta „ştefan-. Tel. 13-10-62 
(36:)4J ’• ;

... , *  °-fT ‘BSzrluire în cartierul ’ 
C.heorşhen:,; p-nitii înfridreij u- 
nuj-b>it7-in.' Telefon 0924—44-̂ fi- 
80. (1489) , -

■ « me-iît.'z vehimte; Te- -
lflon 13 16 21. (1773) ;

prezen-
; ; Pro-
J ; 7  n «Iwp-Y hws*; Te

lefon lî-43-!p4vşcivy.,.(15a;:.,

•  ^*rota“ angajează, maistru 
sau inginer instalaţii. Salarizare^ 
se negociază. Informaţii ia tele
fon 17-18-80. orele 18-2î. (1510-A >

•  Meditez limba română pen-̂  
tru admitere. Telefon 17-52 05! 
(1695) • _ v ' '

•  în  25—27 februarie, tran< 
porţ 3 persoane în Germania, m 
diferent, ruta. Informaţii . după - 
ora 19,' la telefon 09V11-44-65.
. # Proiectez -mobilier- .lemn. 
Telefon 11-56-34, după ora 13.
(1565-A ) ; ...; V .:
. •  Caut-post de contabili Te-: 
lefon 12-15-94. (1543-A) ;
' •  S.C. Heral SRL. angajează 
prin concurs, şase . gestionara 
pentru magazine Piese-auto, în 

'Cluj-Napoca. Informaţii' la: tele
fon 099P74-72-14 (Satu Mare) zii 
nic orele 8—16. (1540)
: •  D-na Mariana Ciotiăuş,->tr - 

Bucium nr. 15*49, este rugată ;* 
restitui banii şi obiectele de la 
fostul loc de ' muncă. (1554) .
-■ •  Societate ■ Comercială;, pn>- , 
fii producţie alirnent-iră. camă 
asociat cu capital.. Variante. Te
lefon . 18-93-88. orele 16—22.

•  Caut meditator pentru ger
mană avansat şt engleză. Tele
fon 16-46-72. (1807)

•  Inginer programator cu, e.\ - 
perienţâ, întocmesc programe ; 
ţin evidentă'contabila pe calcu
lator. Telefon ’ 11-67-53, între o 
rele 16 -20. (1636) . ‘

•  Schimb garsonieră Cluj | 
cu Sibiu. Informaţii la tele- { 
fon 092 44-26-80 'după ora !

16. (1720) .

»  Schimb un' apartament de 2 
cîimere, cu o garsonie>f't. Relfiţii 
lă telefon 15-87-57, oi ele 19—22.
(1744) . " ; -

•  Sthimb apartament propti- 
etate 3 camere central Cîmpi i 
Turzii, cu apartament 2—3 ca 
mere Cluj. Telefon -18-82-30, sea
, ra. (1741) , ' ' '
- •  Schimb apartament 2 ca~
mef& Gheorgheni,. cu apaitam -n:
3—4 camere; exclus Mârvăştut. 
Relaţii la telefon 14-18-76,. după- 
or.» 16. (1721)

: •  Svhimb apartament '2 ca - ; 
mere tip vagpnK cu apartament
2 sau 3 camere ' confbrt I, Gin; 
oi-gheni. Pata. .Telefon 15r18 07, 

'între orele 20—22. (1431)
•  Schimb • apartament- două 

camere proprietate. în cartienj:. 
Gheorgheni, str. T.ficrămioarelor. 
nr 9;: ap., 21. cu apartament trei 
camere. Suport diferenţa. Infor-,
’ • ia'-’ittlrftt -tiiî rfiiVi sus sna 
In .telefon'^ 13̂ 0,1,-71. după ora 16. 
(1563), t ,
/ •  Schimb nfgent apartament 3 • 
camere, Mănăştur, pentru. apar-
u.ment 4 camere ICHAL Tele-i 
fon 16-21-46.. orele 15—20 ;, smţ 
telefun 11-16-85, orele 9—lC 

. (1257-A) ■ ^--
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•  Domn serios, prezentabil, 49' 
173-72, fără obligaţii, stare ma
terială, cautâ 'cunoştinţă doam
nă serioasă 35—45 ani .siluetă, 
prezentabilă, preferinţă fără o- 
b'igaţii, pentru ' prietenie, căsă
torie. CP 918, Of. Poştal 13 Ivlâ- 
răşti. (1724)

•  Intelectuală 38 ani, 160'58, 
' drăguţă, bună gospodină, doresc 
"cunoştinţă cu intelectual în ve
derea căsătoriei. Trimiteţi deta- 
l ’.i la OP 1, CP: 1024. I1741-A)

•  Vîud microbus Mcrcedcs 
diesel. Telefon 23-14-67.
(1566) r

•  Vînd sufragerie sculpta
tă, cărucior import, mini a- 
ragaz cu 3 ochiuri şi 2 fotolii 
Plus .pat. şi măsuţă. Vizibil in
tre orele 12—20, fam. Luca- 
cisi Maria, str. Bucegi 6,'bloc 
E 3, etaj I. ap. 38. (1610)

•  SOCOM „MUNCA" Hue
din, vinde prin licitaţie publi
că: imobil (Secţia. Tlmplărle 
Izvorul Crişului, cu întreaga 
sa dotare) situat în comuna 
Izvorul Crişului, cu o supra
faţă de producţie de 1.200 
m.p., plus 6.800 mp teren vi
ran, Licitaţia va'-avea loc. la 
data de 22 februarie 1993,, o- 
ra 10 la sediul SOCOM, 
„MUNCA" Huedin. (1430) v ,

•  S.C. Iinpex—Bruxelles' 
SRL,’ vinde en-gross, produse 
import, ... făină • albă BL 80, 
portocale, banane. Sediu în 
str. A. Vlaicu nr. 2. (1558)

0  Cu ad incă durere anun ţăm  

trecerea în  ne fiin ţă  a  mamei 

noastre dragi IK IM IEŞ  ' 

K LEONORA . M ircea, Dan , Sorin , 

Ir im ie ţ. Inm orm în tarea  vâ avea 

Ioc jo i, 2 1 ianuarie , ora XI, la 

c im itiru l cen tra l. '■

0  A i lu c e m .u n  u ltim  omagiu 

co legu lu i nostru REVN IC IOAN , 

plecat de t im pu r iu  dintre noi. 

S incere condoleanţe fam iliei în 

do liate . ’ Colectivul Staţiei d e S a l-  

vare C lu j. (1827)

0  U n  îndurerat omagiu iu b i. 

tu lu l m eu profesor ROMULUS 

T ODO BAN . Teodor Capotă, r 
(1S30) '

#  S-a stins d in  viaţă jn  u r 

m a  une i ■■foarte-.; grele .suferinţe 

P E X R IcX  BALIN T i In vîrstă de 
70 an i, penslonur ■ IJT L . Cei ce

1 -ain cunoscu t' să fim  a lă tu r i, 

v ineri Î2 ianuarie  1993, ora 12, 

în  c im itiru l ' Central, capela I , 

pen tru  a-l- conduce pe u ltim u l 

d rum . Fie-I ţăr îna uşoară. Fa

m ilia  David- G(ieorghe şi Bodor 

Agr.sta. (1682) ■;. - ".

0  S-au 'scurs şase liitil de cînd 

In im a  iub itoare ’ a celui carc a 

fost soţ, ta tât ^socru ţ l b u n ic  

X R A IA N  SUCIU d in Vechea, a 

Încetat s i  m a l bată . C h ipu l său 

drag va răn ii ne mereu în  In i

m ile  noastre. S lu jb a  de pom e

n ire  va avea loc dum in ică  2 ( 

Ianuarie  1993, la  biserica „M ine 

r iţ ilo r "  d in  B-dul Eroilor Cluj- 

N apoca. Dum nezeu sâ-ţl veghe

ze som nu l vcţn lc  şl ,s ă .ţ i  dea 

lln iţ te  dep lină . Soţia şl copiii 

cu  fam iliile . (1820

OPAGIUa

0  Cu adincă durere anunţ în 

cetarea d in  viaţă, după  o lu ng ă  

suferinţă a . Iub itu lu i m eu soţ 

IO A N  CRfVCIUNEANU, pensio

nar. Inm orm întarea are lo c  jo i, 

21 ianuarie  1993, orele 13, fn ci

m itiru l C rlşan .v Soţia Aurica. 

(1812)

0  u n  u ltim  omagiu- distinsu lu i 

colonel (r.) IL IESCU  

GH EORGH E d in  partea foştilor 

coaboratori, iar întristatei fa m i

li i ,  sincere condoleanţe. Colegii 

d in  U M  02352. (1677) ' ' ;

0  jCu profundă durere a n u n 

ţam  trecerea. In  eternitate a 

scum pu lu i nostru soţ, ta tă  şi 

bun ic  S ILA D I IOAN  în  vîrstă de 

64 de an i. Inm orm în tarea va a- 

vea loc în  20. ianuarie  în  satul 

Negreni, la  ora 13. Soţia M aria , 

cop iii Viorel şi Vasile cu famill- 

iie . (1833-A)

0  S întem  adînc îndureraţi de 

încetarea d in  viaţă a d istinsu lu i 

lingvist şi profesor 'universitar, 

dr» doc. ROMULTTS TODOBAN. 

Im ag inea om ulu i corect, modest 

şl de o bunătate rară , va rămî- 

ne  mereu în  In im ile  noastre. 

Condoleanţe fam ilie i greu încer

cate. Fam ilia  Faiciuc. (1035)

0  Cu ad incă durere anun ţăm  

încetarea fulgerătoare d in  v iaţă 

a  scum pu lu i nostru soţ, tată, 

socru şl bun ic ECSED l 

VALENTlV , în  vîrstă >ie 57 ani. 

Inm orm în tarea va avea loc jo i, 

21 ianuarie  1903, ora 15, c im itiru l 

M ănăştur, capela < nouă. Fam ilia  

îndoliată. (1919)

0 ■ Srîntem alături- de colega 

noastră* Popa^ Ecaterlna, în  ă- 

ceste clipe grele p r in  care tre

ce. Colegii d e . la  ŞcOala nr. 8, 

C lu j. (1857) '

0  y Cu nem ărg in ită , durere în  

suflet anun ţăm  d ispariţia  fu lge 

rătoare d intre noi a celui care a 

fost soţ, tată, socru, bun ic  . r şi 

r s trăbun ic -BACIU ÎOAN  >

‘ (Nealcoşu), In  . v îrstă de 74 a n i., 

 ̂Inm orm în tarea va avea * loc ; jo i, 

21 Januarie  . 1995, o ra l 12, : în  satul 

J iic u  . de M ijloc; Soţia Sevastiţa, 

copiii M ariţa şi ” N e lu  cu fa m ili

ile .. (1795)

0  P io s : omagiu, veşnică recu

noştin ţă la  îm p lin irea  a  10 an i 

de la  trecerea în  eternitate â  

ce lu i.'care  ./a tost G H IŢ Ă  PO P . 

Fam ilia . (1774) ; '

0  N im ic  n u  va putea şterge 

d in  sufletul "m eu  am in tirea  celei 

care, a f o s t  dr. ^chim ist M A U IA  

IL IEŞ , buna  şi scum pa mea so

ţie de la a l . cărei deces se îm 

plineşte u n  an. .S lu jb a  de po 

m en ire , se va o f ic ia 'în  z iua  ide

2-* -ianuarie 1993, la orele y 16,30, 

ia biserica veche d in  M ănăştu r. 

Soţul în  veci îndurerat. (1235)

0  A nu l care a  trecut de la 

despărţirea de dragul nostru  soţ, 

tată, socru şi bun ic  H U I IO A N  

(kl lu i Vasilica d i i i  Valea Caldă) 

n-a poto lit durerea, n-a secat 

izvorul ^ la c r im ilo r  -noastre ci a 

făcu t' sâ crească doru l şi aştep

tarea reîntoarcerii. P arastasu l de 

pom enire va ;âvea‘ loc  d u m in ic ă , 

24 Ianuarie. D um nezeu să-i ve

gheze som nu l ş i j să-i de-â lin iş 

tea dep lin ă . Înd u re ra tă , fam ilia . 

(1410) *.

0  Com em orăm  4 an i . de la  

d ispariţia  celui care a  fost d r . 

C IU R EA  S. T RA IAN . N u  te vom  

u ita  n ic iodată . F am ilia . (1468)*

0 Se îm plineşte u n  a n  d e . la  

decesul scum pei noastre soţii, 

m am e şl bune l A M A L IA  CANTA . 

Parastasul de pom en ire  are loc 

sîm bătă  23 ianuarie , ora  11 la 

m o rm în tu l d in  c im itiru l C en

tra l. Fam U la c â n ta . (1500)

0  A z i se îm plinesc 6 săptă- 

m îu l de cînd d ragu l nostru 

LIV1U, la  num a i 39 de an i ne-a 

părăsit pentru totdeauna. In  za- 

do r te-am aşteptat / Să v ii In 

prflg de seară / Să ne colinzi ca 

aHădat* / Cu b lîndu l şl frumo- 

su-ţl glas. Te vom p lînge mereu* 

P ărin ţii,' fratele şi su r^tile .

(1538)

9  P ro fund  îndureraţi de moar* 

te a . fu lgerătoare a  dragu lu i nos

tru  iONUŢ, sîntem  a lă tu r i de f i

n ii noştri G ina  şl Tache, Fam i

l i a ’ Copilu . (1519) .

0  D ir ig in ta  şl * colectivul clasei 

a X-a D  de la  Liceul „A v ram  

Iancu'v sîntem  cu tot sufletu l a* 

lă tu r i de Tudor si de întreaga 

fam ilie, in  aceste momente -grele, 

pric inu ite  de trecerea în  eterni

tate a Iu l IONUŢ. (1551)

0  D ragă G ina , Tache şl Tudor 

moartea fulgerătoare a lu i 

IO X U T : ne îndurerează profund . 

Sîntem  a lă tu r i de ^suferinţa voas

tră . Pani. Copii şl R ăcâşan.

0  Condoleanţe fam ilie i Ianch lş 

Sim lon d in  partea It. col. Ştefan 

pop  şi colegilor săi. (1549-A)

0  Un tfUim om ag iu  celu i ca

re a fost IO>?UŢ IA N CH IŞ . Con

doleanţe fam ilie i îndoliate  din 

partea p r ie tenu lu i D um itru  Chlş- 

vaşl . şi a f in ilo r  Roxana şi Se- 

bastlari. (1519)

. 0 . D ragă A urora , sincerele, 

noastre condoleanţe cu trista o- 

cazie a p ierderii s o ţu lu i. drag, ‘ 

AUREL M O RA R . ' Fam lia  Corba- 

ciu. (1526)

■0 Colectivul O fic iu lu i de cal

cul „Tehnofrig,** este a lă tu r i de 

colega A tjrora M orar în  marea 

durere p r ic inu ită  de decesul v 

soţului drag şi exprim ă sincere 

condoleanţe pentru pierderea su 

ferită.'. (1527)

■0 S întem  a lă tu r i -de colega 

noastră M untean D o ina în  m a 

rea'' durere p r ic inu ită  de trece

rea în  ne fiin ţă  a  ta tă lu i drag. 

Colegii de serviciu d in  Inspec

ţia  pentru  calitatea construcţii*' 

lor . C lu j. (1572)

;0  jtn aceste clipe grele de su

ferinţă şi durere sîntem  a lă tu r i 

de fam ilia  lan ch iş  S im lon la  d is

pariţia  fu lgerătoare a  f iu lu i lor 

IONUŢ. S incere condoleanţe. Fa

m iliile  r S înc ră ian   ̂ E m illan  şi 

Bruchental Iu s t in . (1^71)

0  Cu ad incă  durere In  su ile t 

ne despărţim  de scum pu l nostru 

ginere, cum na t şi nepot AUUEL 

M O RA R , p r in  trecerea in  n e fiin 

ţă  la cei 43 de an i. Dum nezeu 

să-l 'odihnească în  pace. F am i
lia  lio ch iş . (15CS)

0  În tris ta ţi de trecerea p rem a

tu ră  în  etern itate  a colegulu i 

nostru  d rag  ec. M ORAUU  

A U REL, d lr . F in anc ia r  Avicola 

F loreşti, îm p ă r tă ş im  durerea fa 

m ilie i şi transm item  s incere ' con

doleanţe. Colectivu l Av ico le i Gi- 

Jău. (J 514)

0  S în tem  a lă tu r i de colegul 

nostru ing . c lr joescu  M arius la 

decesul soacrei d rag i. . Coleg ii de 

la  , P rocem a. (1611)

0  D ragă A uro ra  în  aceste c lu  

pe de grea în<*ercare partic ipăm  

a lă tu r i de vo i la  Im ensa durere 

p r ic in u ită  de pierderea scumpu- 

' lu i nos tru  cum nat A U R E L  

M O RA R , . cu cele m a i alese sen

t im e n te . de com pasiune. Corin, 

M haela şi A Jexandru . (1G08)

0  N u  vom  u ita  n ic iodată  su

fle tu l b lîn d  şl b u n  al prie tenu

lu i nostru  d rag  IONUŢ. N lcoleta 

şl M ih a i Dan-Ferenta. (1605) .

0  M u lţu m im  tu tu ro r  celor ca

ro au  fost a lă tu r i de no i cu 

su fle tu l, p rezenţă-şl flori în  m a 

rea durere p r ic inu ită  de d ispa

riţia' p rem atu ră  şi fulgerătoare a 

d ragu lu i nostru  soţ şi tată 

SIM ON  PETER. C h ipu l Iu l drag 

va fl păstra t veşnic în  in im ile  

noastro. Fam Ula îndo lia tă . (1738)

0  S in tem  a.tături cu sentim en

te de com pasiufie de colega 

noastră Lucica la  marea durere 

c înd se desparte de ta tă l drag. 

Colectivul SC Moca Bar. (1616)

0 . S în tem  a lă tu r i de colega 

noastră Zoe Rus, in  durerea p r i

c inu ită  de moartea ta tă lu i drag. 

Condoleanţe întreg ii fam ilii. Co

lectivul L aboratoru lu i do Anali-» 

ze Medicale — Recuperare.

0  S incere condoleanţe fam ilie i 

Cosma V a len tin  la  trecerea în  

ne fiin ţă  a ta tă lu i . ’ Vecinii. (1728)

0  Sincere condoleanţe fam ilie i 

pro f. d r . C irs tina D um itru  p en 

tru  pierderea su ferită . F am ilia  

dr.** ţJiaconeseu. (1755)

0 ' S în tem  a lă tu r i de A urora  şl 

fiice le  în  aceste . clipe grele p r i

c inu ite  de moartea so ţu lu i 

M O R A R  AUUEL. Fam Ula Moldo- 

van. (1395-B) ' ; .

0  co leg ii de la  .S C  Service 

A v ico la  T ăuţi SA sîn t a lă tu r i de 

fam ilia  M orar înA; m area durere 

p r ic inu ită  de - d ispariţia  p rem atu 

ră  a  colegului nostru . M O R A R  

A U R E L . (13*8)

0  Cu durere în  suflet sîntem  

a lă tu r i de fam ilia  înd o lia tă . D ra 

gă AU RELE ,' n u  te vom  u ita  n i 

c io d a tă /  S ică B luga cu fam ilia

* (1734)

0  U n  u lt im  om ag iu  naşu lu i 

nos tru  M O RA R  A U R E L . Sincere 

condoleanţe . fam ilie i îndurerate .' 

F am ilia  Varga. (179?)

ţ*  Cu durere în  suflet arţun- 

ţă m  încetarea p rem atură  d in  

v ia ţă  a  co legului şl p r ie tenu lu i 

nostru  director econom ic 

M O R A R  A U REL. S în tem  : a lă tu r i 

de fam ilia  în d o lia tă . Coleg ii de 

g rupă  prom oţia  1976. (1534)

0  Regretăm  nespus încetarea 

p rem atură  d in  * v lâ ţâ  a  ce lu i ca

re a  fost d îr . ec, M O R A R  

A U R E L . S întem , a lă tu r i de A u 

rora şi cele două  fiice . F am ilia  

H id işan . (1595-A) >

0  S în tem  a lă tu r i de A uro ra  şi 

fiicele in  aceste clipe grele p r i

c inu ite  de  moartea so ţu lu i A  

M O R A R  A U REL . F am ilia  Spătar. 

(1593)

0  Regre tăm  p ro fu n d ' d ispar iţia  

p rem atu ră  '  a b u n u lu i . .nostru, 

p rie ten  A U R E L  M O R A R . T rans

m item  condoleanţe soţie i A u ro 

r a , . fiicelor ; Roxaha şl Teodora. 

F am ilia  Mureşan. (1652)

v 0  D ragă  A urora , sîntem  a lă tu r i 

de tin e  în  greaua pierdere a so

ţu lu i tă u  şl b u n u lu i nostru  p r ie 

ten , M O RA RU  A U REL . Nu-l yom  

u ita  n ic ioda tă^  F am iliile  M an ; So- 

cac lu  şl C o rdo ş .. (1759)^ ;

. . O ■ S întem  a lă tu r i de colega 

noas tră  M eii, la  decesul, frate liil 

e l, Colegii de lâ  -Complexul „As- 

to r ia " . ' (1760) >

0  U n  u lt im  om ag iu  % b u n u lu i

■ nos tru  prieten A U R E L .; S în tem  a- 

lă tu r i de vo i A urora , Roxana  şi 

Teodora. F am ilia  p in te a . (1762)

0  Cu  a d in e i ' regrete anun ţăm  

încetarea fu lgerătoare şi p rem a

tu ră  d in  v ia ţă  a  d is tinsu lu i nos

tru  coleg ec. M ORARU . AU REL  

şi transm item  sincere condole

anţe fam ilie i îndurerate . Colegii 

de la  SC Avicola C lu j S.A .

(1633) ;

0  Sa laria ţii S.C. „U nivers T* 

SA  C luj-Napoca sînt a lă tu r i de 

colega lo r  Pop E m ilia  în  marea 

durere p r ic inu ită  de decesul 

m am e i drag i. Sincere condole

anţe intregU fam ilii. (1765)

0  S întem  a lă tu r i de ^colega 

noastră Pop E m ilia  in  marea 

durere p r ic inu ită  de pierderea 

m am ei d rag iv sincere condo lean

ţe. Colegii Balasz, A n a , G ab i şi 

O y id iu . , (I765-A)

0  Un p ios om ag iu  şi un  g lnd  

bun  celui.’ ce a fost b un icu l şl 

străbun icu l nostru M IC LA U Ş 

V A S ILE . R a d u , . M aria  şi Andra- 

M aria  M lclăuş. (1754)

0  U n  u lt im  om agiu p r ie tenu lu i 

nostru  colonel IL IE SC U  

G H EO RG H E , decedat • la  17 ia 

nuar ie . S intem  a lă tu r i de fam i

l ia  îndurera tă . Fam ilia  A n ls iu . 

(1623) "

0  U n  u lt im  om agiu  co legului 

d rag  M A N  IO A N  şi sincere con

doleanţe fam ilie i îndurerate . Co

lectivu l Secţiei 400 Tehnofrlg . 

(1625) ~

. 0  S întem  a lă tu r i de  colegul 

. nostru M oldovan Gheorghe, In  

m arca durere p r ic inu ită  de m oar

tea ta tă lu i drag.< Sincere condo. 

leanţe. Colegii de ech ipă  d in  

Transgex A pah ida . (1626)

*  S în tem  a lă tu r i' d e ^ v 

hostru  dr. Revnic Nicola5 ’ 

m area durere pricinuită den, 

tea frate lu i d rag .' colegii d,; 

S .C . Av ico la  C lu j S.A.

•  Cu In lm iliî id r ^ b îtT V  

rere a n u n ţăm  'încetarea dln ' 

. tă  a  d rag u lu i nostru Rţiv 

IO A N . Cuscr'i. Fam ilia r Us V 

d in  l ’an ticcu . (1635-P)

0  P ro fund  îndurera)!, 

ţăm  încetarea prematură ' 
v ia jă  a  scum pu lu i nostru 

frate , unch i sl cumnat K{-•■■> 

IO A N , în  v îrstă de 49 ani., 

S im lon , m am a Cornelia, 

.K adu, G abrie la . ţ i Monlca. 
(163S-A) ,

•  Cu In im ile  zdrobite de" 

rere anu n ţăm  încetarea fulg. 

toare d !n  v iaţă a  scumpnlnl,

tru  soţ, ta tă . bun ic ţl sinw 

REV N IC  IO A N , în  vîrstă de 

an i. Inm orm în tarea  va avea 

jo i , 21 ianuar ie  a.c. în  satul i 

p rioara . Veronlca, Zolţa, Ij, 

T om lţă, G rigore ţ i  Ludovla 
(1635)

•  La trecerca în . nefiinţa Ti 

tin su lu i pro f, univ . dr. dot
R OM U LU S - TODORAN, rept 

lingv is t rom ăn , membrii este 

de F llo log 'e  slavă îl aduc 

p ios i om ag iu . Sincere condo: 

3 nţe fam ilie i îndurerate, (lut

■■■ ■ 0  A plecat dintre noi, 

caîea veşnlclfîl; cei mal drej 

m a l c ins tit om  pe care l-amt

i noscut vreodată IlOMtJLtS 

TODO RA N , profesorul nosm 

drag. S incere/condoleanţe doi 

nel E m ilia  ţ l  întregii fami 

Conf.' un iv . d r . . Ioan  Teodor Su

*  în treaga  noastră corapE 

ne fam ilie i dr. -Cârstlna Dim!: 

în  marea durere pricinuită 

m oartea ta tă lu i d ra»  Famt 

Mocean. ( 1810)

0  S întem  a lă tu r i de colt 

noastră D o ina  Munteanu lac 

rea durere p ric inu ită  de im 

tea ta tă lu i drag . Sincere con 

leanţe : fam ilie i Îndurerate, r 

lectivul de Proiectare Al. 

(1838). . ■ ■

0  S în tem  a lă tu r i de tndmt 

ta  fam ilie  «lanch iş  la decesuU: 

gu lu i lo r f iu  IAN CH IŞ IONI 

Sincere condoleanţe din 

Asociaţie i de locatari-din stti 

A lm a ţu lu l n r . 2, bloc G 1. 

07SI) ■

0  Sincere condoleanţe ţl 

treaga noastră compasiune d® 

nel ing. C îrjocscu Mariana In 

ceste . clipe grele l a . trecerca 

ne fiin ţă  a  m am ei dragi, coif 

vu l C.T.T.C. laboratoare ,,St 

rom ”. (1573)

0  M u lţum im  tu turor care I 

forme deosebite, prezenţă, I 

ţ l lac r im i au  fost lingă noi 

marca durere  - cauratâ de şu

tea p rea iub itu lu i nostru 101 
C IIISTE — învă ţă to r . Familia 

d înc  în tr is ta tă  ţ l  în  veci ne® 

gliată. (1787) ''

0  D in  partea fo ţtllo r colegi 

la  „A s lrom “ C lu j, un  ultim 

m aglu  pen tru  cel care a 

CUPŞA IU L IA N . Sincere con 

lennte fam ilie i îndurerate.

0  M u lţum esc d in  suflet tu; 

care au partic ipa t la- înmorr 

rea soţu lu i m eu Iub it, deasc 

nied lc llor care l-au "a ju tat în i 

suferinţă p r in  dăru irea lor: 
Rădulescu , d r .‘ .Popescu, dr. 

taru , profi Bologa, dr. Ordeaas 

dr. Illca . Soţia V iorica • Sîng?

0  Un cuv în t de alinare ţl ■ 

re condoleanţe în  aceste ffl5 

de grea cum p ăn ă , vecinei n 

d r . Săteanu  Eva şl fa:nlllei 

rerate, la  decesul mamei, : 

drag i. Locatarii d in  str. Tele 

72, sc. V II I . (1786)

0  Sincere condoleanţe 1 

M orar A uro ra  la  decesul 

d rag  M O ItAU  A U REL . Fam* 

bău  şl M lha lca . (1628)

*  Profesorii ş i elevlULlces 

A rte  P lastice, aduc  un ultIP 

glu  celui care a fost prof. 
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